

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

Redaccion: Eto. Cristo, 14. Tel. 2142. ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 12. Tel. 2142

Palma de Mallorca Viernes 12 de Diciembre de 1952 Año LXV Núm. 23.989 Apartado, 32

Reuniones de la Comunidad Británica



Se ha concedido mucha importancia a la conferencia económica de la Comunidad británica celebrada en Londres. He aquí los jefes de Gobierno de Nueva Zelanda, Mr. Holland; del Canadá, Mr. Laurent; de Australia, Mr. Menzies y del Pakistán, Mr. Khwaje Nazimuddin, en una de sus conversaciones previas

Las sesiones de ayer de la Comisión Política de las Naciones Unidas

Sede de las Naciones Unidas, (Nueva York) 11.—La Comisión política especial de las Naciones Unidas ha decidido por treinta votos contra trece recomendar que el Gobierno de Tel Aviv y los países árabes negocien directamente el tratado de paz. Esta decisión se tomó al aprobarse la moción presentada por ocho naciones neutrales. Después se rechazó una moción árabe hubiese aceptado la sede de la comisión de conciliación a Palestina y sus negociaciones en las resoluciones de la O. N. U. La propuesta fué rechazada por votos contra 14, con trece abstenciones.—Efe.

LA CUESTION DE TUNIS
Sede de las Naciones Unidas, 11.—Al iniciarse la sesión de la comisión política internacional, el presidente de la misma José G. Muñiz anunció la posibilidad de que se celebre una sesión nocturna a fin de terminar el debate sobre Túnez. El delegado del Pakistán protestó diciendo que la cuestión requiere se discuta prescindiendo de apremios. A continuación el representante del Brasil dijo que la resolución brasileña referente a Túnez coincide con los objetivos y principios de las Naciones Unidas de que las disputas han de ser si es posible solucionadas por la negociación directa. Por su parte el Ministro de Asuntos Exteriores del Irak ha dicho que los actua-

les debates de las Naciones Unidas sobre el Norte de Africa normalizarán el tono de las relaciones entre Oriente y Occidente.—

Como siempre Rusia no quiere pagar

Washington, 11.— En círculos bien informados se declara hoy que Rusia se ha negado a pagar una indemnización por el B-29 que derribaron los cazas soviéticos en el norte del Japón el pasado octubre.— Efe.

Visitas diplomáticas en el Cercano Oriente



General Naguib (a la derecha) recibe al rey Idris el Senussi de Libia, al llegar a la capital egipcia invitado por el Gobierno. A la izquierda del rey se encuentra el regente de Egipto, príncipe Abdel Monem

Al despedirse de Goa el Ministro español de Justicia pronunció un elocuente y emocionado discurso

Nueva prueba de la fraternidad, hispano-portuguesa

Goa (India Portuguesa), 11.— Antes de subir a bordo del barco de guerra portugués «Alfonso de Albuquerque», en el que hará el viaje a Bombay en ruta de regreso a España el Ministro español de Justicia, don Antonio Iturmendi, pronunció un discurso de despedida en el que, entre otras cosas, dijo lo siguiente: «Jamás se borrará de mi memoria la visión de estos millares de fieles, venidos desde todas las regiones de Asia, e incluso de otros continentes, para prosternarse ante los restos mortales del Apóstol de las Indias. Doble fué la emoción sentida en estos momentos: la una, como católico, al comprobar la universalidad de la Iglesia en que militamos y la presencia de la fe que nos ilumina en estas cristiandades del Oriente. En segundo lugar, como español, al ver que la semilla que esparció el Apóstol nacido en la mística y abrupta Navarra, fructifica aun en cosechas constantes y eternamente renovadas en estas tierras por él misionadas. Ni los vientos furiosos de la persecución, ni los hostiles cercos de la impiedad, ni el peso devastador de los siglos, han conseguido enfriar la fe de aquellos que se llamaron «hijos de Javier».

Más adelante, dijo: «Llevo estos días profundamente impresionado dentro del corazón y si no estuviera ya bien convencido de ello, me hubiera bastado esta breve estancia entre vosotros para convencerme de que la amistad entre nuestros pueblos es un hecho real y evidente, tan hondamente arraigado en nuestro ser, que ni nuestros propios errores y flaquezas, ni el esfuerzo de nuestros enemigos, serán capaces de desarraigarle. Javier fué un símbolo, entre muchos, de esta hermandad que nos unió, que nos une en estos momentos y que nos unirá mientras existamos como naciones, porque este símbolo no es una simple expresión de retórica, sino un sentimiento consustancial con nuestra propia alma, del que no ninguno de

nosotros, españoles y portugueses, sin hacer traición a nuestro propio ser».

«Yo os prometo —dijo, finalmente— que al regresar a España haré conocer al pueblo español y a su gobierno esta hospitalidad afectuosa y cordial de que le habéis hecho objeto en mi persona, para que ese sentimiento de que os hablaba, se sienta fortalecido y cada uno de los españoles pueda compartir consistentemente los votos que yo os adelanto».—Efe.

Casamiento de la hija del rey del estaño

París, 11.—La hija del «rey del Estaño» de Bolivia, Patiño, y el Príncipe Marc de Beauvau Orron, han contraído hoy matrimonio en la histórica capilla de los Inválidos.

A la ceremonia asistieron muchas personalidades francesas y extranjeras, que fueron obsequiadas después en la mansión Patiño en París.

Entre los testigos por parte del novio figuró el Marqués del Mérito.—Efe.

España dijo siempre la verdad sobre Moscú

DECLARACIONES DE UN CONOCIDO HISTORIADOR BRITANICO

LONDRES, 11.— EL HISTORIADOR BRITANICO ROBERT SANCOURT, AUTOR DE VARIOS LIBROS SOBRE ESPAÑA, DICE HOY QUE LOS ESPAÑOLES HAN ESTADO CONSTANTEMENTE DICHIENDO A OCCIDENTE LA VERDAD SOBRE MOSCU, HASTA QUE POR FIN HAN EMPEZADO A COMPRENDERLA.

EN CARTA AL ORGANO CONSERVADOR «DAILY TELEGRAPH», DA CONTESTACION A OTRAS EN QUE SE EXPRESABA OPINION CONTRARIA A LA ENTRADA DE ESPAÑA EN LAS N. U. SENCOURT DICE A ESPAÑA QUE MANTUVO PLENAS Y AMISTOSAS RELACIONES CON OCCIDENTE, DURANTE LA GUERRA, LE OFRECIO EL SERVICIO DE DECIRLE LA VERDAD SOBRE MOSCU, UNA VERDAD QUE POR FIN EMPIEZA AHORA A COMPRENDERSE.— Efe

Acuerdos de la conferencia de la Commonwealth

Londres, 11.— Los primeros Ministros de la Commonwealth han publicado un comunicado, después de su conferencia económica, que dice que la convertibilidad de la libra esterlina forma parte integrante de cualquier sistema multilateral eficaz, pero solamente podrá ser conseguido por etapas progresivas. La conferencia ha fijado un programa de desarrollo de sus vastos recursos naturales.

Aguinaldo del Pobre

La suscripción alcanza 337 mil pesetas

Décimocuarta relación de donantes con destino a la Campaña de Navidad organizada por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Baleares:	Sr. Director y Profesores, Alumnos de la Escuela Municipal de Especialidades	375'00
	Los niños de las Escuelas del Magisterio	511'40
	D. Jaime Triay Quetglas	25'00
Suma anterior		305.103'05
Fábrica de calzado y curtidos Massanet Hermanos S. C.	Sr. Ingeniero Delegado Dirección de la explotación de los FF. CC. por el Estado en los F. C. de Mallorca	1.000'00
D. Jerónimo Suau	D. Sebastián Covas (Hotel Kursal)	200'00
D. Martín y Cristóbal Gual (Fábrica Harinas)	Cámara Oficial Sindical Agraria	1.000'00
INDUSTRIAS CARNICAS	Sr. Jefe y personal del Parque Móvil de Ministerios Civiles	150'00
D. José Balazant Marí	D. María Jesús Mariscal y de Luis	25'00
D. José M. Andreu Albertí	D. Jaime Ferrá (Café Consell)	100'00
Industrias Cárnicas Tejedor S. A.	Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.	663'00
D. Francisco Tejedor García S. A.	Funcionarios de la Jefatura Provincial del Movimiento en Baleares (Un día de haber)	402'65
Productora Tocinera S. A.	INGRESADO C/C CREDITO BALEAR	
D. Gabriel Castell Prohens	D. Rafael Mora (Muebles Mora)	200'00
D. José Aguiló Pomar Vda. e Hijos de Miguel Liadó	D. Antonio Moragues Bisquera	100'00
D. Jaime Perras Ramis	La Cerámica	100'00
D. Pedro Pujol Muñoz	Azulejos Durán	500'00
Productos Chama S. A.	INGRESADO C/C BANCO ESPAÑOL DE CREDITO	
D. Miguel Carbonell Virell	D. Marcos Carbonell Gishert	100'00
D. Juan Gelabert	INGRESADO C/C BANCO DE ESPAÑA	
D. María Obrador Joy	Viajes Internacional Expreso	100'00
D. Rafael Miguel Truyos	D. Miguel Estela Estela	500'00
D. Antonio Capó Pou	INGRESADO C/C BANCA MARCH	
D. Juan Pons Antich	Banca March S. A.	5.000'00
D. Antonio Capó Pou	D. Emilio Tramullas Perales	500'00
D. Juan Pons Antich	D. Marcial Baldolet Soler	300'00
D. Lucas García Coll	Suma y sigue	337.782'10
D. Miguel Forteza Cerdá	Es grato consignar que por acuerdo en la última Asamblea General de la Sociedad de Cazadores de Lluchmayor, cada socio contribuirá a la CAMPANA DE NAVIDAD con una pieza a cobrar en las distintas cacerías que serán organizadas para este fin.	
D. Damián Oliver Antich		
D. Ramón Castell Prohens		
D. Juan Berga Muñoz		
D. Juan Pons Antich		
Doña Catalina Forteza Cortés		
D. Vicente Martorell Juan		
Piña y C. S. R.		
D. Mateo Rosselló Vilalonga		
D. Jaime Bonnin Aguiló		
D. Pedro Trias Mir		
D. Jaime Munar Prohens		
D. Antonio Burguera Verdera		
D. Juan Ferrer Seguí		
Sr. Conde de Rótova		
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana		
D. Tomás Sastre Gamundí		
D. Z. Z.		
D. X. X.		
Grupo de Almacénistas de Aceite		
D. Nadal Comas		
D. José Morell Vert		
Hotel Jaime I		
Sres. Funcionarios Mare Nostrum y Mutua Balear		
Sr. Personal de la sección de conferencias de la C. Telefónica Nacional de España		
Libros Ereso		
D. Isido Avellanet		
D. Juan Monserrat Vidal (Precios Fijos)		
Sres. Profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media		
D. Bartolomé Mascús		
D. Juan Sastre Soler		
D. Fernando Tous Lladó y D. José Roses Rovira (Lírico y Balear)		

Vida en la Ciudad

CUPON DEL CIEGO
Sorteo del día de ayer
Núm. 16



ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, el buque «Rey Jaime I».

Procedente de San Carlos de la Rápida, el pailebote «Rubio».

Procedente de Barcelona, el velero «Cala Fornells».

Procedente de Ibiza, el pailebote «Unión».

Procedente de Mahón, el «Rey Jaime II».

Procedente de la ciudad condal el pailebote «Rada de Ceuta».

SALIDAS. — Para Gandia, el velero «Cala Castell».

Para Ibiza, la balandra «Rafael Verdera».

Para Alicante, el motovelero «Rada de Ceuta».

Para Ciudadela, el buque correo «Ciudadela».

Para Valencia, la motonave «Ciudad de Ibiza».

Para Barcelona, el vapor «Rey Jaime II».

Aguinaldo de Navidad

EL CLUB LUBE LO ORGANIZA PARA LOS GUARDIAS DE CIRCULACION Y TRAFICO



La junta directiva del Club Lube, ha acordado organizar para el día 24, la repartición del «Aguinaldo de Navidad» a los Guardias de Circulación y Tráfico de esta capital. Reina gran animación entre los lubistas, que como siempre están deseosos de darle a ese simpático acto el mayor realce posible, como se merece la benéfica manifestación motorista.

En el local social del citado Club Lube y a horas de oficina se pueden hacer las voluntarias donaciones, por quienes quieran aportar su colaboración para conseguir el mejor éxito.

Capitanía General

DEVOLUCION DE VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Capitán General don Alejandro de Utrilla, acompañado de su Ayudante Sr. Mazarraza, estuvo en el Ayuntamiento Gobierno Civil, Obispado, Base Naval y Zona Aerea, al objeto de saludar en acto protocolario la devolución de visita, al Ilmo. Sr. Alcalde y Excmos. Srs. Go. de la Base General Jefe de la Zona Aerea y Excmo. y Rdmr. Sr. Obispo.

VISITAS

Nuestra primera Autoridad Castrense, fué a su vez cumplimentado en la mañana de ayer por el Teniente Coronel retirado Sr. Massanet, por el Teniente Coronel Jefe del Grupo Mixto número 1 Sr. Sanchiz el Jefe de la Prisión Provincial don Santos Ibañez, el Teniente Fiscal don Adelmo Rubio y el Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Miguel Fortea.

GOBIERNO CIVIL

EL CAPITAN GENERAL CUMPLIMIENTO AL GOBERNADOR CIVIL

El Excmo. Sr. Capitán General don Alejandro de Utrilla, acompañado de su Ayudante Sr. Mazarraza estuvo en el Gobierno Civil al objeto de cumplimentar al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia en acto protocolario de devoción de visita siendo recibido por el Sr. R. de Valcarcel en su despacho oficial siendo la entrevista entre tan distinguidas Autoridades altamente cordial y afectuosa.

OTRAS VISITAS

Durante la mañana del día de ayer el Sr. Gobernador recibió entre otras las siguiente visitas don Manuel Roig, el Rdo. don José Obrador, doña Antonia Alordá don Joaquín Alcover, el Rdo. P. Morey, doña Juana Vilalonga, la señorita Aurea Rivas Delegada de la Sección Femenina, el Secretario accidental de Abastecimientos Sr. Lozano, el Diputado Provincial Sr. Taix el Concejal don Luis Fábregas, el Jefe del Grupo de Aceites y don Miguel Obrador.

El Alcalde de San Juan Bautista (Ibiza) don Gabriel Nicolau, una Comisión Provincial de la Cooperativa de Omnibus de Palma, don Juan José Giraldo una comisión de la Fábrica de don Mateo Marques, don Antonio Sastre, una representación de las HH. del Temple, el Alcalde accidental de Sineu, y el Sub Jefe del Movimiento don Gerardo M. Thomás.

EL GOBERNADOR MARCHO AYER A MADRID

Se encargó del mando de la Provincia el Presidente de la Audiencia

Ayer tarde en uno de los aparatos de la «Iberia» marchó a Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, acompañado de su distinguida esposa

Durante la ausencia del Sr. Rodríguez de Valcarcel, estará encargado del mando de la Provincia el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial don Filiberto Arrontes Gonzalez.

Lea LA ALMUDAINA

INGLES - FRANCÉS

POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)

CURSOS CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN FONOBILINGUES

OTRA OPINION: No conozco ni en España ni en el extranjero, incluso en los EE. UU., un método que aventaje al suyo... M. Benitez, S. J. Univers. Pontificia. Comillas.

Obsequiamos con un tocadiscos miniatura a los alumnos que carezcan de gramofono
PIDANOS FOLLETO GRATIS (1974)

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visite nuestros escaparates Exposiciones Internacionales
Avenida Alejandro Roselló, 114 - Palma

De Enseñanza

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL (MAESTROS) EN BALEARES

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los señores opositores a ingresar en el Magisterio Nacional (Maestros) para que el próximo lunes día 15 de los corrientes, acudan a la Escuela del Magisterio (Via Alemania, 1) de esta capital, a las 3 y media de la tarde para realizar el apartado a) del ejercicio escrito de la oposición rogándoles vayan provistos de pluma estilográfica.

Palma de Mallorca, 10 de Diciembre de 1952. — El Secretario Jaime Juan Castañer.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL (MAESTRAS) EN BALEARES

Convocatoria

Constituido el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional (Maestras), según previene la Orden de 2 de los corrientes (B. O. del 4), se convoca a las señoras opositoras para que concurren los días 15, 16 y 17 del actual, al Instituto Nacional de Enseñanza Media a las 9 de la mañana, al objeto de realizar los apartados A, B, y C, respectivamente, del ejercicio escrito. Las señoras opositoras deberán acudir provistas de pluma estilográfica

Palma de Mallorca 11 de Diciembre de 1952.—La Secretaria, M.ª Trinidad Ramis.—V.º B. Presidente, Bernardo Suau.

«EXPERIENCIAS ESCOLARES»

Esta Jefatura se complace en anunciar a todos sus afiliados y maestros en general, que ha organizado para los días 22, 23 y 24 de los corrientes, un curso intensivo sobre «Experiencias escolares», a cargo de competentes maestros que tratarán temas del máximo interés.

Alternarán con las lecciones, actuaciones de coros de diversas escuelas de esta ciudad, que darán audiciones de villancicos.

Próximamente se hará público el programa y se espera la asistencia de gran número de maestros y maestras de la capital y de los pueblos de la isla.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma 10 de Diciembre de 1952.— El Jefe Provincial del S. E. M

VISTO Y OIDO

Algo que interesa defender: los "hostals"

Estas líneas de hoy pueden ser continuación de otras recientes escritas en defensa de los viejos molinos de viento harineros.

Lo que se dijo de las ancestrales máquinas, puede afirmarse así mismo de muchos otros elementos típicos del paisaje mallorquín, entre ellos de las posadas, de los «hostals». En las carreteras de más tráfico existían antaño, en gran número, estos establecimientos, donde se podía hacer algo así como una necesaria escala en el camino. Eran las etapas de un trayecto, que entonces, para cubrirlo en una jornada, a menudo resultaba muy largo.

Los molinos hoy han perdido casi toda su razón de ser, si contamos únicamente con el valor utilitario; las posadas están casi en el mismo caso. Como posadas en sí, como lugar de escala, indudablemente tiene poca razón de existir, aunque todavía, por las carreteras y por los caminos de Mallorca, circulen lentamente los carros.

Las posadas están unidas a los carros y a las diligencias, es decir al transporte de personas o de cosas. Sin la existencia de los carros —de la que es ejemplo indudable la feria de Santo Tomás, propia de los días navideños, que se acercan— puede decirse que los «hostals» de carretera, serían del todo inoperantes también. Pero les queda todavía aunque no sea más que esta sombra de su pasado esplendoroso.

Posadas las había muy típicas, tanto en las rutas como en los mismos pueblos y aun en la ciudad. Palma acaba de devorarse las últimas de un grupo tan numeroso que ha dado nombre a una hoy populosa barriada: Los Hostaletes.

Yo ya no he alcanzado el esplendor de las posadas; no he ido de un pueblo a otro de la isla sino en automóvil, que ha sido quien, precisamente, las ha hecho casi inútiles. Quiero decir con ello que en esta defensa de la posada, como en la de los molinos, no hay ningún ingrediente, diría, sentimental.

Pero creo que estos establecimientos, en el mosaico típico de Mallorca, son de indudable interés; constituyen una nota grata y personal en nuestra geografía. Su elemental arquitectura tiene algo de común: Las columnas de amplia base son muy características, lo es también la cisterna de tosco brocal, los abrevaderos, la «porxada», que resguarda de las inclemencias del tiempo...

Pienso que valdría la pena hacer algo en pro de los «hostals», que, en los bordes de los caminos, no tan polvorientos como antaño, en las encrucijadas de las carreteras, en sitios, a veces, muy interesantes, son nidos de historia y escenario de un anecdotario pintoresco. Valdría la pena, pienso yo, volver incluso a «montar» algunos, reponerles su menaje, hacerles un poco acogedores. Estos «hostals» incluso podrían llegar a ser meta de excursiones y hasta atracción de turistas tanto como de mallorquines.

Creo que, por lo que tiene de elemental, no hace falta insistir en ciertos puntos relacionados con los que nos visitan. El turista desea tanto como confort, tipismo y éste que sea auténtico. Con volver a su actividad, aunque sea un poco forzosamente, algunos de los antiguos hostales no creo que se perdiera nada, sino muy al contrario.

Ya sé que todo ello, que sobre el papel es fácil, o parece serlo, está erizado de dificultades. Surgen, en seguida, las horas perdidas y los trámites. No sé, tan siquiera, quien pudiera llevar, en esta cuestión una iniciativa eficaz, en la que necesariamente debería haber una buena dosis de abnegación. Creí entender que a las Comisiones de Urbanismo, de reciente creación, les alcanza la competencia para poder emprender alguna iniciativa de esta índole y, si es así, creo igualmente que las Ponencias, que en su día puedan funcionar adjuntas, han de tener la suficiente sensibilidad para percatarse de que todo lo que se haga en defensa de las viejas posadas y de los molinos será útil y en definitiva productivo.

LUIS RIPOLL

El General Naguib abole la Constitución egipcia El reino se constituirá en República

Utilizaba el rey la Constitución como instrumento de sus caprichos—declara

El Cairo (Efe) — (Urgente).— El primer ministro, general Naguib, ha anunciado a primera hora de hoy, en nombre del pueblo, la abolición de la actual Constitución del país.

Hacia la república
El Cairo. (Efe) (Urgente). — La Constitución de Egipto ha sido abolida, como acto preliminar de la conversión del reino en república, ha anunciado el primer ministro, general Naguib.

El por qué de la abolición
El Cairo (Efe). — En una alocución por radio, transmitida a todo el país, el primer ministro, Naguib, ha dicho que «aunque el poder ejecutivo debía ser responsable ante el Parlamento, éste había estado sometido al Poder ejecutivo, y, a su vez, el Poder ejecutivo estaba sometido al rey

irresponsable. Aquel rey utilizaba la Constitución como instrumento de sus caprichos, aprovechándose de sus escapatorias con ayuda de los que administraban los asuntos del país. Esto es lo que impulsó la revolución».

Destacó que la revolución no intentaba sólo expulsar al rey, sino «ayudar a la nación a gozar de una vida de fortaleza y «ecencia basada en la libertad, la justicia y el orden».

Prometió que la nueva Constitución «realizará los deseos de la nación, de un firme y claro Gobierno representativo», y terminó diciendo que, durante el período de transición, el Gobierno «entenderá los principios constitucionales fundamentales, en interés de todos los ciudadanos sin distinción».

Decía La Almudaina

Hace 50 años

12 DE DICIEMBRE DE 1902

A consecuencia del incidente ocurrido entre el Director del Instituto señor Mestres y el Catedrático de Agricultura señor Estelrich, el Rector de la Universidad de Barcelona ha dispuesto una visita de inspección a aquel Centro, designando para practicarla al Catedrático don Odon de Buen.

—Ayer salió para la península el que fué hasta hace poco Gobernador Civil de Baleares don Gabriel R. España.

Ha quedado encargado del mando de la provincia el Presidente de la Diputación don Joaquín Puigdorff.

—El Ayuntamiento procedió ayer a la provisión de las plazas del Negociado de Ensanche.

Fueron nombrados: Oficial don Juan Torrandell, Escribiente don Bernardo Palmer y Auxiliar don Antonio Martorell.

—Madrid. Ha sido nombrado Gobernador Civil de Baleares el señor Torres Villanueva.

Hace 25 años

12 DE DICIEMBRE DE 1927

No se publicó número por ser lunes.

Crucigrama n.º 267

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES. — 1. Quebrado y sin crédito. 2. Espacio donde se corre. - Combate, contienda. 3. Suceso imprevisto o fortuito - Percibi. 4. Cartucheras. 5. Algunas. 6. (al rev.) Papagayo. 7. Paraje desde el cual se empieza a ver algún lugar. 8. Consonantes iguales. - Naipes. 9. Hijo de Apolo y de Creusa. - Sarna del ganado lanar. 10. Pesado, molesto.

VERTICALES. — 1. En América: chocolate. - Posesivo. 2. Animal polar. - Nombre de varón. 3. Tuestan. - Símbolo del osmio. - Símbolo del neón. 4. Piedra plana. - Artículo. 5. Organización política internacional. - Mahometano. 6. Cifra romana. - Partícula inseparable. - (al rev.) Naipes. 7. Falsa deidad. - Perjuicio. 8. (al rev.) Chiflado. - Asa ligeramente.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 266

Horizontales. — 1, Ga. - Muros. 2, Ol. - Aro. 3, Grapa. - Ab. 4, Canapé. 5, Sai. - Ofir. 6, Orna. - OOO. 7, Truman. 8, aE. - Adora. 9, Ego. - El. 10, Ardor. - Yo.
Verticales. — 1, Gog. - Sotana. 2, Air. - Arré. 3, acinU. - eD. 4, Mapa. - Amago. 5, Urano. - Ador. 6, Ro. - Afono. 7, Apio. - Rey. 8, Sabero. - Alo.



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

—Continúan en la B. de San Francisco a la Inmaculada. A las 7:30 Misa cantada, A las 7 de la tarde exposición del Santísimo A las 7 rezo de la Corona solemne ejercicio Mariano y reserva de S. D. M.

—Empiezan en San Juan de Malta, también a la Inmaculada Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

—Continúan en la Asunción (Son Español), a la Purísima.

Otras funciones

—En la Merced fiesta dedicada a Santa Lucia. A las 10:30. Oficio solemne con panegirico de la Santa por el Rdo. P. Tomas Pujol

Cultos en honor de Nuestra Señora de Fatima para alcanzar la salud de los enfermos.

—En la Merced a las 10 misa Rosario y ejercicio.

—En las MM. Capuchinas a las 11:20 Rosario Misa, ejercicio y bendición con el Santísimo.

—En San Jerónimo a las 11 Rosario, Misa y bendición con el Santísimo.

—En Santa Catalina de Sera a las 11:30 Misa y ejercicio.

—En los PP Capuchinos a las 7:30 Rosario, Visita Espiritual a Nuestra Señora de Montesión canto de la Salve y Virolay.

Visita a la Corte de Maria A la Virgen de la Misericordia en Santa Magdalena.

Santoral Santa Lucia, vg. y mr.

CENTRO DE MAESTROS DE ACCION CATOLICA

Mañana sábado día 13, a las 7:45 de la noche continuará en el local social de este Centro Zavelá 17, entresuelo, los Círculos de Estudios dirigidos por el Rdo señor Consiliario. Se invita a todos los Maestros nacionales y privados.

SOCIEDAD DE SAN VICENTE DE PAUL

Consejo particular

Conferencias de caballeros—El próximo domingo día 14, a las 8:30 de la mañana, tendrá lugar en la capilla particular del Convento de la Misión de esta ciudad la Misa de Comunión general. Seguidamente se celebrará la Junta reglamentaria.

JUVENTUD ORATORIANA

El pasado día 8 festividad de la Inmaculada Concepción y con el fin de honrar a la Excelsa Madre, se celebró en el altar mayor de la iglesia de San Felipe Neri, Misa de Comunión general que celebró el Rdo. P. Miguel Matas, C. O., pronunciando elocuente plática alusiva al acto, al que se asociaron los Hermanos del Oratorio Parvo y alumnos del Colegio de San Felipe.

Durante la misma la Capella Oratoriana interpretó con su peculiar maestría diversas composiciones.

Al final de la misma y reunidos en la Sala Capitular, el Rdo. P. Gaspar Reynés, Director de la Juventud Oratoriana, procedió al nombramiento de los miembros de la Junta Directiva para el presente curso, quedando constituida en la forma siguiente:

Presidente: Don Sebastián Planas Pujol; Vicepresidente: Don José Sabater Ferrer; Secretario: Don Juan Mas Dubiá; Vicesecretario: Don Guillermo Paredes Cabrer; Tesorero: Don Pablo Buades Frau; Vicesesorero: Don Antonio Covas Palou; Jefe aspirante: Don Rafael Maura Villalonga; Vocal 1.º: Don Juan Calafat Serra; Vocal 2.º: don Juan Rosselló Homar; Vocal 3.º: Don Camilo Martín Vich; Vocal 4.º: Don Lorenzo Buades Frau y Vocal 5.º: Don Guillermo Planas Pujol.

Deseamos a todos los miembros de la Junta Directiva el mayor éxito en el ejercicio de sus funciones para el bien espiritual de la Juventud Oratoriana.

La cuestión tunecina llevada a la O. N. U.

Checoslovaquia acusa a Francia de impedir el establecimiento de la democracia en Túnez

Sede de la O. N. U. (Urgente) (Efe). — La delegación del Pakistán ha presentado oficialmente la petición de que el Bey de Túnez sea invitado a enviar representantes para que intervengan en el debate sobre la cuestión tunecina en la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Acusó a Francia de impedir deliberadamente el establecimiento de un sistema democrático de Gobierno en Túnez. Añadió que la reciente propuesta de reformas planteada por Francia «significa el total sometimiento del Estado tunecino al Estado francés». Luego dijo: «Los pueblos coloniales han despertado y caminan firmes y resueltos en la lucha por su libertad. Ni el aumento de las amenazas ni las promesas ni la hueca fraseología ni aún los proyectiles de las ametralladoras pueden hacerles retroceder en este proceso histórico».

Sede de la O. N. U. (Efe). — El Comité Político principal de las Naciones Unidas votará hoy, la propuesta de que los delegados tunecinos sean invitados a participar en el debate sobre la disputa francotunecina.

Sede de la O. N. U. (Efe). — El delegado de Checoslovaquia, Konzala, ha sido el primer orador de la órbita soviética que ha intervenido en el debate sobre Túnez, en la Comisión Política

Lea LA ALMUDAINA

Prensa Mallorquina, S. A.

Los obsequios de Navidad que Prensa Mallorquina, S. A. sorteará entre los suscriptores de "La Almudaina" y "Correo de Mallorca" estarán loteados en la siguiente forma:

Lista de premios

1.er premio Ocho días de pensión completa para dos personas en el lujoso Hotel Gran Vía, Avenida José Antonio, 646. Barcelona. Obsequio de Casa Cetre. Fabricante de Galletas Cetre. 3.000 Ptas. en efectivo, obsequio de Prensa Mallorquina, S. A. Dos pasajes Palma-Barcelona, en avión o barco, obsequio de Casa Gilet, Sto. Domingo, 26. Teléfono 3921. Dos pasajes Barcelona Palma, en avión o barco, obsequio de Viajes Iberia, S. A. Paseo Generalísimo, 48. Telef. 2222. Un retrato al óleo de 65x54 realizado por el pintor don Bernardo Ribot. Precio 4.500 pesetas abonadas por Prensa Mallorquina, S. A.

2. premio Un Radio Philips valorado en 2.947 pesetas, obsequio de la Casa Bisquerra Botinas, distribuidor de Philips Radio, San Miguel, 199. Tel. 1282. 1.500 pesetas en efectivo obsequio de Prensa Mallorquina, S. A.

3.er premio Una bicicleta de paseo marca Especial B. H. cromada, obsequio de Ciclos Ferrá. 1000 ptas. en efectivo obsequio de Prensa Mallorquina, S. A.

4.º premio Un abrigo de lana a medida y a elegir confeccionado en los talleres de alta costura de La Primavera y Las Monjas calle Jaime II, Pas d'en Quint y Las Monjas.

5.º premio UN CUADRO AL OLEO, donado por un simpatizante de PRENSA MALLORQUINA S. A.

6.º premio UN RELOJ DUWARD (21 rubíes) donado por RELOJERIA ALEMANA, Colón, 49. - Teléfono 2317

7.º premio UN RELOJ donado por PLATERIA CARLOS, Jaime II, 33

8.º premio DOS CAJAS DE MEDIAS SURTIDAS obsequio de SANTA MONICA, Ballester, 38

9.º premio 15 Kilos galletas de la acreditada CASA CETRE, Boisería, 9 Teléfono 1715

10.º premio Un album con 6 discos, obra completa 3 días para quererlos obsequio de RADIO BALEAR San Miguel, 151

11.º premio UNA CAJA LICORES LI-BAE, obsequio de la BODEGA PALO GARAU, Santa Críste, 4 - Teléfono 2662

12.º premio UN PANTALON A MEDIDA, obsequio de la SASTRERIA PETRONIO de JUAN ALBEROLA, San Nicolás, 42, entresuelo

13.º premio UNA AMERICANA CONFECCIONADA, obsequio de ALMACENES LA FILADORA, San Miguel 65 - 67 - Teléfono 1760

14.º premio UNA MAQUINA FOTOGRAFICA, obsequio de la CASA VILA Plaza Santa Eulalia, 2 - Teléfono 2461

15.º premio UNA CAJA SURTIDA DE VINOS Y CONACS OSBORNE, obsequio del representante de la CASA OSBORNE, Don Guillermo Cell

16.º premio UNA CAJA CONAC TERRY, obsequio de la CASA FERNANDO A. DE TERRY

17.º premio UNA MAQUINA FOTOGRAFICA (CON 5 CARRETES), obsequio de la CASA PLANAS, Colón, 19 - Teléfono 2335

18.º premio UN ECHARPE SENORA Y UN PAR DE MEDIAS, obsequio de MERCERIA COLON, calle Colon

19.º premio 6 FRASCOS CAPILAR VIETUS, obsequio del fabricante C. RIPOLL, Santa Eulalia, 21

6 BOTELLAS ANIS LA CASTELLANA, obsequio del representante DON JUAN MENOR MONTERO

20.º premio UN PAR DE ZAPATOS CABALLERO, obsequio de CALZADOS VIDAL, Sindicato, 140

21.º premio UN LOTE 6 FRASCOS, masajes, champunet y Capilar Genial obsequio de D. MATEO PARETS, jefe de sucursal de PERMANENTE HENRY COLOMER LDA.

6 BOTELLAS DEL EXCELENTE VINO «MORILES CARBONELL», obsequio del representante D. JUAN MENOR MONTERO

22.º premio DOS CAJAS CHAMPAN «GRAN HOTEL» obsequio de MIKEY, S. A., Uetam, 60 - Teléfono 1510

23.º premio UN CALORIFERO SMITH, obsequio de la CASA SABTER, Plaza España, 98, Palma y General Franco, 60, Inca

24.º premio UNOS LENTES DE PESCA SUBMARINA Y UN TAPON OIDOS obsequio de DEPORTES BELTRAN Calle Rosaria

DOS LOTES DIFERENTES PRODUCTOS de la CASA RADIPLATA GIURO, obsequio del representante D. ANTONIO BERNAT

25.º premio UNA MAQUINA FOTOGRAFICA Y UN CARRETE obsequio de CASA CASTELLA, Santa Domingo, 34 y 36

26.º premio UN PAR DE CALZADO SENORA a elegir, obsequio de CALZADOS OSCARIA, Santa Domingo, 23

27.º premio UN FICHERO METALICO «BONEO» obsequio de CASA MALONDEA, Jaime II, 75, - Teléfono 1333

28.º premio DOS SABANAS MATRIMONIO, MARCA «MONTE TORO», obsequio de TEJIDOS CASALS

29.º premio UNA ENSAIMADA obsequio de POSTRES MOLL, calle Jaime II, 99 - Telefono 2995

DOS BOTELLAS LICOR «RANDA» obsequio de los fabricantes

30.º premio UNA CAJA CHAMPAN CAVA «CONDESA DE VALICOURT» obsequio del representante D. GONZALO DE VALICOURT, Plaza San Francisco, 13 - Entresuelo - Teléfono 3154

NOTA IMPORTANTE. — Todos los números cuya última cifra sea igual a la última del Primero, Segundo y Tercer premio, tendrán derecho a un obsequio consistente en un vale con el que gozarán de un 10% de descuento en todas cuantas compras efectuen hasta el día 31 de diciembre del año 1953 en

SANTA MONICA

NOTAS

EL SORTEO SE LLEVARA A EFECTO EL DIA 21 DE DICIEMBRE PROXIMO A LAS 17 HORAS EN LAS OFICINAS DE Prensa Mallorquina, S. A. Plaza Santa Eulalia 8 al 13 ante el notario Don JOSE VIDAL

CON LOS RECIBOS QUE PRESENTAN NUESTROS COBRADORES VA EL NUMERO QUE CORRESPONDE A CADA SUScriptor. **Prensa Mallorquina, S. A.**

QUIENES OPORTUNAMENTE NO LA HAYAN RECIBIDO PUEDEN PASAR POR LOS SUScriptORES QUE ABONAN SUS SUSCRIPCIONES ANUALMENTE TAMBIEN DEBEN SOLICITAR SU NUMERO A PRENSA MALLORQUINA S. A., PLAZA STA. EULALIA, 8 AL 13. TELEFONO 2333.

Crónica de Madrid

Evitemos sufrimientos inútiles en el transporte de animales

por F. FERRARI BILLOCH

Entre apretones y codazos, obligados para todo el que se aventura a viajar en el Metro, mas de una vez escuché estas o parecidas expresiones:

—¡Hala! ¡A empujones, como botías!

—¡Como ganado!

Acaso, el hecho de ser animal —he pensado también mas de una vez— ya autoriza al hombre a tratarlo brutalmente, sin humanitaria consideración? El hombre va donde quiere y como quiere. Es decir, medios tiene para defenderse, que puede, incluso, tratarlo con dureza. El animal domestico sufre callada —salvo el perro— y resignadamente, en su impotencia. Porque los animales superiores sienten también su dolor, hecho del cual nos olvidamos con harta frecuencia, unas veces por ignorancia de que tienen sus estados anímicos, otras como si no reconocieramos en ellos mecanismos fisiológicos integrados de organismos sensibles, receptores y motores de un sistema nervioso adecuado, que hace perceptible las sensaciones de tipo afectivo, como el placer, el dolor, el miedo, la tristeza... ¿Que duda cabe que hay en ellos una actividad psíquica?

El animal tiene también sus derechos, no ya de tipo biológico sino de criatura de Dios. Olvidados esos derechos, la salud del animal se resiente y aún muere. ¿Protección a los animales? ¿Y por qué no comprensión? ¿Por qué no tratamos de comprender a los animales cuando ellos tanto se esfuerzan en comprendernos a nosotros? Con esta bondadosa voluntad por parte nuestra, ¿cuanto dolor les evitaríamos!

Yo he visto a la llegada de un tren ganadero procedente de Galicia, con que desespero, con que frenesí iban los animales en busca del abrevadero de la estación madrileña, al ser soltados del hacinamiento de los vagones. ¿Como bebían! ¿Recordais el admirable cuento «¡Adios, Cordera» de Clarín? ¡Aquella misma expresión humana de ansiedad en los ojos bovinos!

Senti, ante los inocentes animales, toda la vergüenza de una culpabilidad colectiva por el injusto proceder del hombre con respecto a los actuales sistemas de transporte animal. Es preciso, es urgente, evitar el dolor inútil en su traslado. Puede y debe hacerse. ¿Como?

Dos sistemas se usan para trasladar a las reses de un lado a otro, de una región a otra: a pie y en tren, en camiones... Es indudable que la conducción tradicional, la trashumancia, es preferible cuando se organiza por cañadas y pausadamente, a través de pastos abundantes, pues el animal va al mismo tiempo alimentandose y sin fatigarse demasiado. En cambio si el ganado ha de ir por caminos y veredas, los encontrará ya esquilados por los hatos de los pueblos, y fatalmente pasará hambre.

Las exigencias de la vida moderna, con su ritmo acelerado, imponen hoy el transporte rápido de los animales hacia las ciudades. El ferrocarril es preferible al camión, que con su machucamiento marea al animal. Pero el traslado por ferrocarril es mas lento y la res casi siempre queda sometida a las torturas del

hambre y de la sed. ¡Y este tremendo sufrimiento si que se puede y debe evitarse! ¿Como imaginar la tremenda tortura de pobre animal, acostumbrado a la libertad de movimientos, encajonado cuatro y aun cinco días, con hambre y sed? Los fisiólogos y zootecnistas han estudiado modernamente cuales son los plazos máximos que puede durar el ayuno de los animales: a lo máximo 36 horas. Rebasar este límite sin dar pienso y agua a un animal domestico supone una crueldad, una conducta reprobable en el hombre y que no merece el comportamiento del animal. Ciertamente, por aquello de cubrir las apariencias, se dice que las expediciones de ganado paran en alguna que otra estación de las llamadas de brevar para descargar las reses y alimentarlas. La verdad que es un procedimiento costoso, entretenido... y casi fuera de la practica, salvo que el ganadero vea que las reses se le van a asfixiar. Porque la falta de ingestión de alimentos y agua durante plazos largos les acarrea sensaciones de carácter disfórico, cuando no dolores.

La RENFE tiene establecido dos tipos de tarifas para el transporte de animales vivos: una, de gran velocidad y otra, la antigua, de pequeña velocidad n.º 1. Naturalmente esta última es la aplicada por ser exactamente la mitad mas economica que la otra... a expensas del sufrimiento de los animales. Por otra parte, el art. 185 de la citada Compañía autoriza a los remitentes de ganado facturado por pisos completos a cargar el número de cabezas que estime conveniente, siempre que no se rebase la carga máxima del vagón-jaula. En el comercio internacional se admiten como espacios necesarios para el transporte en un vagón de ferrocarril las siguientes medidas: un bovino necesita 150 metro cuadrado y un metro cuadrado dos terneras, tres lanarés, dos cerdos, cinco lechones... Según cifras recogidas por Zschoke. Los toros y bueyes necesitan 66 centímetros y las vacas 59 de

la anchura del vagón; los cerdos, por termino medio, un area de 40 centímetros; un ternero lechal 31 y un lanar 24 por cabeza. ¿Se cumple la practica esta mínima cubicación? De cumplirse, muchos sufrimientos se evitarían a los animales, pero no su mayor tortura. El animal sufre en el largo transporte torturantes sensaciones tróficas, muy especialmente por la sed, como si la deshidratación de los tejidos le acarrase una tramutación de las terminaciones nerviosas.

La solución esta en la construcción de vagones-establos donde los animales son atendidos en sus necesidades higiénicas y en su alimentación. Esto es lo fundamental. Y a esto hay que ir. Se me podrá objetar que la TRANSFESA ha introducido en España esta clase de vagones especiales, que permitan velocidades de tren expreso, es decir, de 80-90 kilómetros por hora, sin peligro alguno para los animales. Pero unos cuantos vagones de este tipo no resuelven el problema. Hay que ir pues, a su construcción en gran número y al cumplimiento de ciertos artículos del Reglamento de Policía de Ferrocarriles, que amparan al animal. Esto, y una legislación que evite su acumulación. El problema no se ha resuelto en ningún país mas que con vagones. En Alemania los vagones-cuadrados llevan pesebre y abrevadero. Si se quiere usar el transporte mecánico del camión este requiere que la carrocería se construya exprofeso, con rampa que cierre para que la res pueda subir a él cómodamente, almohadillado y determinada suspensión.

Solo así podremos ir evitando los sufrimientos inútiles del animal en su transporte. Y obligados estamos a ello, ya que todo su organismo, su voluntad, está sometida a nuestro mandato.

Lea La Almudaina

ESTUDIOS FOTOGRAFICOS

Serafin

Dodas

SASTRE

CONQUISTADOR, 3B - PALMA DE MALLORES (707)

SE NECESITAN

Vendedores y vendedoras, a sueldo.
Edad de 18 a 25 años. Dirigirse a
PRENSA MALLORQUINA, S. A.
Plaza Santa Eulalia, 8 al 13

¿Seguirá la India el camino de la China?

Crónica especial para LA ALMUDAINA

La India esta indecisa y evita todo compromiso con los dos bloques: pero el peligro existe

WASHINGTON. — A la India no se le otorga la atención que se merece.

Ha sido precisa su actuación destacada en las Naciones Unidas para que el mundo advierta el papel vital que en las futuras luchas mundiales, puede desempeñar ese inmenso país.

¿Cual puede ser la misión de la India en nuestros tiempos? Allí vive la sexta parte de la población del globo.

O dicho de otra forma, la India tiene una población de 338.077.000 habitantes, sobre un territorio de tres millones de kilómetros, con una de las densidades mayores del mundo, 112 habitantes por kilómetro cuadrado... Y a estas cifras conviene añadir las del Pakistán que tiene a su vez 934.972 kilómetros cuadrados, con una población de 80.260.000 millones de habitantes.

Sus relaciones con Occidente no están claras. Y aquí se ve clara la importancia decisiva que pudiera jugar esta nación en las luchas actuales y especialmente en los dos bloques internacionales, actualmente existentes.

¿Que pasaría si la India con todo el peso de sus 400 millones de habitantes se volcase de lleno sobre el platillo ruso?

El Kremlin entonces, soberano internacionalmente de la China y de la India, sería ya indiscutible en Asia y constituiría una tremenda potencia frente al Occidente europeo.

...MALA POLITICA

Por de pronto, Norteamérica ha descuidado, lo mismo que ha hecho con otras naciones, su política exterior con la India. No han realizado ninguna labor de acercamiento fundamental ni se han cuidado igualmente, de estrechar los lazos.

La India se muestra, además, inaccesible al Occidente, quizá por el prestigio que va adquiriendo la estrella roja de Moscú en Oriente y son muchos los americanos que temen se repita con la India el caso de la China, lo que significaría un auténtico desastre, especialmente cuando África se muestra inquieta y empieza a querer sacudir su yugo de las viejas naciones aliadas.

La India está indecisa: a la vista se presentan primero sus actos. ha tenido un gran cuidado de no adherirse a ninguno de los dos bloques, ni por razón del Commonwealth a que pertenece e impertérrito sigue por el camino de enmedio, sin venderse al oro yanqui, ni ceder ante la estrella creciente del Kremlin por todo Oriente.

Por otra parte la propaganda soviética encuentra terreno abonado en la India; las habla de reforma agraria, de la igualdad social, de la desaparición de las castas, etc., etc., Y esto les llega mas hondo al alma que los dólares al bolsillo.

Además, la juventud se presta a este alejamiento del Oeste. Ha ce unos años tan solo que han recuperado su independencia y miran con recelo a los viejos dominadores. Y estos son de Occidente.

Hoy piden especialmente las clases de formación, una «mayor participación» en el desarrollo nacional y mayor intervención

en la vida política del país. Y por esta causa se mira con marcada prevención al partido del Congreso que había rehuido de no poco el contacto con las masas.

...POLITICA CON LA INDIA

Las grandes naciones están indecisas. Y muchos norteamericanos temen que sea preciso una explosión en aquella inmensa región para que el Gobierno fije de lleno su atención en ella.

Los americanos creen que están obligados a emplear hombres propaganda y fondos en la India. Y en primer lugar los fondos: está visto que allí lo fian todo al omnipotente dolar, a pesar de los fracasos que han podido registrar con semejante política en el Occidente europeo. Por de pronto, hay un proyecto, de enviarles unos 1.000 millones, lo mas pronto posible.

¿Los aceptará la India? La mentalidad de aquellos asiáticos expone a cualquier fracaso al mundo accidental.

—La India —dice el Pandit Nerhu— necesita una política independiente y propia. Entre nosotros la ideología no cuenta. Nos otros, nos acercamos a los demás con los hechos a la vista, no por principios dogmáticos.

UBALDO DE LEON

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Jaime Bisquerra Moreno, de 3 años de edad, conjuntivitis química en ambos ojos, por haberle entrado unas gotas de legía, mientras su madre estaba trabajando.

Juan Reynés Manresa, 10 años. Contusión y herida contusa en la región malar izquierda, por caída.

Margarita Rover Company, 51 años, esquinca en el pie derecho por torcedura.

Gabriel Valcaneras Crespi, 65 años, herida contusa en el región frontal derecha, por caída.

José Vidal Gonzalez, 11 años. fractura antebrazo izquierdo (taño verde) por caída.

Sucesos

APREHENSION DE TABACO DE CONTRABANDO

Por la Guardia Civil de la 24ª Comandancia de esta Isla, en prestación de Servicios fiscales en la Villa de Pollensa, al tener noticias de que en un almacén de la calle de «Puig de Maria» de aquella población había una partida de géneros fraudulentos procedía a prestar un reconocimiento al expresado almacén, encontrando en su interior 45 kilos de tabaco de picadura y 50 cartones de tabaco rubio por un peso de 15 kgs. genero que en unión de los presunto delincuentes fué puesto a disposición del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda juntamente con el Acta levantada al efecto.

CRONICA DEPORTIVA

Panorama

Y tras la Copa, de nuevo la Liga

por J. M.^a DOMENECH

Lo de la «Copa» fué como un breve descanso futbolístico. En la «Copa» no se ventilan puntos, sino únicamente el derecho a subsistir.

El resultado del domingo no fué igual para nuestros equipos. Se quedó uno, el At. Baleares, y sigue el Mallorca en la brecha. Por cierto que de nuevo la «proximidad geográfica» le lleva a enfrentarse con el Las Palmas. Tal vez el hecho de que ambos sean isleños sea considerado en Madrid como una proximidad.

Pero en fin, eso ya no nos importa demasiado. Los mallorquines estamos acostumbrados a estas excentricidades que incluso nos parecería natural que nos mandaran a jugar con los representantes de las Antillas o de las Filipinas.

Decía que el Mallorca sigue y que el «Atlético» quedó. En realidad no ha sido sino un cambio de frente. Porque aún desmontado de la «Copa» sigue en la «Copa». Abandonó la del «Generalísimo» pero entra en la de la «Federación».

Es decir: ambos seguirán «cosechándose» aunque en distintos lugares.

Roto este pequeño descanso, el domingo emprenderán la marcha por el duro y difícil camino de la Liga. Y así si que se juega uno el tipo. Categoría, prestigio, puntos, todo se ventila en cada partido.

El Mallorca va a Bardin a entenderse con el conde herculino. En cambio los blanquiazules esperan en su casa a los peladillos.

Tanto en un sitio como en otro la papeleta es comprometida. Ni al Hercules le interesa una derrota a domicilio ni al Alcoyano perder en casa ajena.

De estas pretensiones pueden los nuestros pagar las

consecuencias. Claro está que en nuestras casillas siguen figurando «negativos». Y esto hará que, conscientes de su labor y de su responsabilidad, salgan a la palestra dispuestos a sacar el máximo rendimiento en la jornada de reanudación.

No hace falta ser sabios para comprender la importancia de la jornada dominiguera. Una derrota blanquiazul en Son Canals, abriría aun más el portalón resbaladizo que conduce al descenso. Una victoria en cambio, dejaría las cosas puestas en espera de «mejor ocasión».

En Bardin puede ganar el Mallorca. Si así fuera la esponja borraría el negativo de la negra pizarra y le permitiría aspirar a algo más. Una derrota encarnada dejaría las cosas en su estado actual y también se tendría que pensar en un momento mejor.

La jornada puede influir en la situación de ambos equipos. Eso lo saben ellos tanto como nosotros. Es cuestión, pues, de que no olviden en sus encuentros de Bardin y Son Canals. Nunca como en estos momentos es necesario poseer una memoria privilegiada.

La vida deportiva puede depender de esta jornada.

DE GOMA
SUMINISTROS TRAU
Artículos en general
Paseo de San Antonio, 10, 1.º B. D. C.
Teléfono 4.100

¡GOLEADORES!

ARREGUI SE DESTACA NOTABLEMENTE

Alorda es el primero de los isleños. — Después de la 11 jornada liguera

Jaén 40.—Arregui 15, Cabrera 7, Bomba 6, Lausen 5, Ayala 3, Luigui 2 y Mauri y Millán (Granada) 1.

Melilla 30.—Vilá 9, Pepillo 8, Couto y Damián 5, y Yusa, Antón y Acosta (Córdoba) 1.

Córdoba 28.—Nené 10, Pastilla II 5, Jorge 4, Dimas y Muñoz 3 y Mancheño y Realito 2.

Plus Ultra 28.—Vázquez 11, Padrón y De la Torre 4, Nino y Moreno 3, Mora 2 y Lorente 1.

Alcoyano 27.—Picazo 7, Giner y Sornichero III 6, Cerdá 4, Blanco 2 y Gutiérrez y Calpe (Orihuela) 1.

Mestalla 26.—Plá 7, García Pajares 5, Valderas 4, Mena 3, Pérez y Marroig 2 y Giraldós, Villarrubia y Sócrates 1.

At. Tetuán 24.—Manolín 7, Chicha 6, Sevilla 5, Patricio 3, Moreno 2, Julián 1.

Hércules 24.—Caeiro 8, Muñoz 5, Barraquet y Torrá 3, Almagro 2 y Pina, Ernesto y Martínez 1.

Murcia 24.—Raphy 3, Amaro 7, Toni, Fausti y Blanco 2 y Rodríguez y Tino 1.

Orihuela 21.—Montagud 7, Badal 5, Chorda 4, Pierita 2 y Calabuig 2.

Las Palmas 18.—Torres 7, Hernández 5, Tacoronte 3, Pepin II 2 y Nagi 1.

Linense 18.—Darnés 4, Pepita y Yonete 3, Salvador y Rubio 2 y Guillamón, Muñoz, Gracia y Cabrera 1.

At. Baleares 17.—Alorda 6, Alvarez 5, Homar 3, Saló 2 y Barceló 1.

Mallorca 16.—Rius, Ramis y Ferrer II 4 y Sans, Manolo, Mengot y Prats 1.

Granada 16.—Rueda y Guerrita 4, Rafa, Pintos y Guerrero 2 y Pastilla y Cea 1.

Cacerense 15.—Pototo 6, Gallo 4, Bosch 3 y Almaraz y Nandi 1.

Suscríbese a **La Almudaina**

Así va la Regional

Impresiones de la última jornada

Otra jornada de las inesperadas, y decimos jornada porque todos los resultados nos parecen bastante ilógicos si no, por el vencedor, ya que era lógico que en algunos de los partidos ganaran los de casa, pero no por el tanteo que lo hicieron.

El primer resultado anormal completamente es el del Recreativo. Ante un España al que no discutimos su clase, sucumbió pasando de ser favorito a ser uno de tantos equipos con pretensiones todavía pero si demasiadas probalidades de hacerse con el título. El equipo lluchmayorense con esta victoria pasa de la zona neutral a ser uno de los equipos con positivos mencionados anteriormente.

Otro de los resultados inesperados fue el del Santanyi en el feudo del Pollensa. Lluvia de goles y al final el equipo palmesano se hizo con los dos puntos que le llevan a ostentar el primer puesto en la clasificación real a tres puntos positivos de los más cercanos y le permiten ver con cierto desahogo el panorama de las próximas jornadas. Sin duda alguna en este torneo y que ha demostrado poseer el más acoplado conjunto, pero a fuerza de sinceros nemos de decir que no esperábamos pudiera ganar los dos puntos al

Pollensa ya que este tampoco ha demostrado ser manco.

Otro de los resultados es el del Constancia frente a un Poblense que se ha venido mostrando flojo en casi todos los partidos que lleva jugados. A punto de perder estuvo un partido que debía haberlo ganado según todos los cálculos a priori, por un margen mucho mayor.

Tampoco pese a jugar en su campo veíamos favorito al La Salle y sin embargo a costa del Santanyi, ha ganado su primer partido ¿Comienza su recuperación? Fué un fugez destello? Sin duda alguna preferiríamos fuera lo primero.

El único partido que puede considerarse que acabó con el normal resultado fué el del Binisalem frente a otro de los colistas el Felanitx ya que nos consta que los tropezones que ha tenido este último está dispuesto a corregirlos en los próximos encuentros y mejorar la clasificación que comience no dejando escapar punto alguno de su propio campo.

En cuanto al Lloseta estamos esperando que la federación diga su última palabra sobre el asunto, y creemos que tarda ya demasiado en hacerlo. o blanco o negro.

CHESC

Campeonato Regional

G. BARCELÓ 0 S. COTONER 3 Mas, Oliver, Benet, Porcel, Rusó.

Una vez más el General Barceló ha sido vencido en su feudo después de un partido en que si bien durante el primer tiempo tiempo fué de dominio alterno, en la segunda el Son Cotoner dominó bastante más.

Referente al partido hemos de hacer constar que por una parte el resultado no indica el verdadero transcurso del partido, en el que los muchachos del General Barceló se vieron sorprendidos por un gol, antes de terminar la primera parte, inesperado a todas luces.

Poco después de empezar la segunda parte el Son Cotoner metió otro y a los 25 minutos el vencedor consiguió el tercer tanto.

Por el General Barceló se distinguieron: Gili y el portero Mas. Por el Son Cotoner todos jugaron un buen partido.

El General Barceló alineó el siguiente equipo: Mas; Mir, Gili, Monterrubio; Camps, Rubi; Ballester, Rosselló, Monjó, Seguí, Nicolau.

El encuentro fué jugado con toda limpieza siendo buena la actuación del colegiado de turno.

HISPANO 0 ESTABLIMENTS 2

Gran partido el disputado el domingo, en que vimos un esfuerzo tenaz por parte de los muchachos de ambos bandos en llevarse el triunfo.

Los goles fueron conseguidos durante la primera parte por Vaquer a los 10 minutos y por Klais a los 30 minutos.

La alineación presentada por el vencedor fué la siguiente: Bauzá; Flol, Tramullas, Garcías; Sastre, Terrasa; Ferrer, Vaquet, Cañellas, Klais Oliver.

Por el vencido: Vidal; Pauler Canpms, Catalá; Rosselló, Oliver

NICO

Respecto a los distinguidos tan solo basta decir que pusieron todos el máximo empeño en conseguir la victoria.

El partido fué duro aunque sin violencias. Imparcial fué la actuación del arbitro.

HURACAN 4 SAN FELIPE 1

Interesante fué el partido jugado el domingo en el campo del Huracán.

La primera parte fué de dominio alterno. A los 20 minutos Bibi lanzó un tiro imponente desde fuera del área marcando el primer tanto para el Huracán. El segundo fué conseguido al rematar un corner un delantero del Huracán. Poco antes de terminar la primera parte al rematar un chut que había dado en el poste el Huracán consigue el tercer tanto.

Al empezar la segunda el extremo derecha del Huracán después de sortear a los defensas del San Felipe consigue el cuarto tanto.

El San Felipe consiguió su único tanto en una gran jugada de Rigo y Vidal, en la que un defensa del Huracán perforó su

Se distinguieron por el Huracán: Bibi y el volante izquierdo.

Por el San Felipe: Barceló, que no tuvo la culpa de los goles que encajó; Prada, Salvador

El San Felipe alineó el siguiente equipo: Barceló; Prada, Vidal Isbert; Roca, Salvador; Nomar, Guanjo, Moncada, Rigo, Homs.

2º Gran Concurso CHAMPAÑA Castellblanch

Recordamos al público en general que para tomar parte en nuestro concurso es necesario completar la colección de los jugadores del C. F. BARCELONA, que se están repartiendo gratuitamente en Mallorca. A la presentación de la misma, se les entregará un boleto para participar en el concurso, con derecho a los siguientes premios:

- 8 MOTOCICLETAS «OSSA» MODELO 1953
- 16 VIAJES A PARIS EN AVIÓN «AIR FRANCE»
- 8 RELOJES PULSERA DE ORO «OMEGA»
- 64 CAJAS «CHAMPAÑA CASTELLBLANCH»

8 MOTOCICLETAS OSSA Modelo 1953

8 VIAJES CON AVION A PARIS AIR FRANCE

8 RELOJES PULSERA ORO OMEGA

Equipos de baloncesto



Arriba, los componentes del equipo «Hispania», Palmer, Ramón, Servera I y II, Suredá, Caldentey, Gisbert, Femenias, Mora y Molinet. — Abajo, el equipo del «Nazaret» compuesto por Quintana, S. Ferrer, M. Puig, R. Borregos, M. Arnau, A. Rullán, M. Caimari y P. Servera

Fotos Ferrer

Competiciones Juveniles

Campeonatos Escolares y de Baloncesto.-Tenis de Mesa y Ajedrez.-Torneos Relámpago de Balonvolea y Baloncesto. Fútbol

Magnífica jornada la vivida el lunes, Fiesta de la Inmaculada y Día de la Madre, por las Centurias de las Falanges Juveniles de Franco cuya fundación se conmemoraba. Pese a la inclemencia del tiempo y a la llovizna caída a primera hora, todos los actos se llevaron a cabo en la forma proyectada.

A las 11 se iniciaron los primeros encuentros correspondientes a los Torneos Relámpago de Balonvolea y Baloncesto. En el primero se enfrentaron los equipos de las Centurias «Hermanos Barbará» e «Hispanidad» saliendo vencedor el primero. En Baloncesto lo hicieron «General Barceló» y «Héroes de Manacor» ganando la eliminatoria también el primero.

Efectuada seguidamente la segunda eliminatoria en ambos deportes la ganaron «General Barceló» en Baloncesto y «Hermanos Barbará» en Balonvolea.

Tras un breve descanso se jugaron las finales en las que triunfaron la Centuria Hispanidad en Baloncesto y la «General Barceló» en Balonvolea, a los cuales fueron entregados los trofeos en disputa.

Seguían disputándose los interesantes Campeonatos de Tenis de Mesa y Ajedrez que congregan diariamente una nutrida participación de jugadores y espectadores. Como puede observarse por el cuadro clasificatorio, la lucha por el primer puesto parece ceñido por ahora a Homs, Rosselló y García, aunque dado los partidos pendeintes, bien podría sufrir modificaciones la cebeza. Hoy la clasificación es:

AJEDREZ

	J.	G.	E.	P.	P.
T. Francia	9	8	0	1	8
G. Buades	9	6	2	1	7
Eisborn	9	6	0	3	6
J. Buades	9	5	1	3	5½
J. Francia	9	4	1	4	4½
Oliver	9	1	0	8	4
Mir	9	1	0	8	1
Atienza	9	0	0	9	0

TENIS DE MESA

	J.	G.	P.	P.
Homs	9	9	0	18
Rosselló	9	9	0	18
Gacia	9	8	1	17
T. Francia	9	6	3	15
Pascual	9	6	3	15
Anguera	9	5	4	14
Pagán	9	4	5	13
Roca	9	4	5	13
Martorell	9	4	5	13
Oliver	9	3	6	12
Ventura	9	3	6	12
J. Francia	9	3	6	12
Eisborn	9	3	5	11
Jaume	9	1	8	10
Matamala	9	3	5	11
Terrafeta	9	0	9	9

En los actuales Campeonatos Escolares organizados por el Frente de Juventudes, cabe destacar el emocionantísimo encuentro de Balonvolea librado entre Escuela de Comercio y Escuela del Magisterio decidido por la mínima a favor del segundo (13-11 y 13-11). También las victorias del equipo de La Salle lleva obtenidas la pasada semana, le colocan en inmejorables condiciones para plantarse definitivamente en el primer lugar.

BALONCESTO

Poco han variado las posiciones en el Campeonato de Baloncesto «Trofeo Gobernador Civil». Notemos, sin embargo, una rápida y evidente mejora en los equipos «Hispanidad» «Hermanos Barbará» «Héroes de Manacor» y «General Barceló». Es muy posible que de seguir así vean mejorada ostensiblemente su situación en las tablas clasificatorias.

FUTBOL

El domingo se inició el Campeonato de Fútbol para los pueblos organizado por el Frente de Juventudes, en los que participan 17 equipos.

En una próxima edición dedicaremos un mas detenido comentario a esta Competición, que se presenta interesante por todos conceptos.

Tiros directos

1 Los mallorquistas salen hoy para un largo viaje y por eso se llevan todos los expedicionarios la maleta grande. Con que al regreso no la lleve llena de goles...

2 En Son Canals habrá el domingo novedades... en la alineación del once local nos referimos. Como que Homar no podrá jugar y puede que algún otro tampoco...

Que se gane es lo que hace falta, sea quien fuere el que juegue.

3 Galiana, aquel buen púgíl que vimos en el Balear la pasada temporada, ha vencido por puntos a Romero. Parece que ha llegado la hora de Luis, la hora para colgar los guantes si se quiere retirar en plena gloria.

4 Y el martes tendremos otra vez boxeo en ésta: Un buen programa en el que figura Vera, que reaparece; Albadalejo y Correa, reciente vencedor en Barcelona, de Jim Martínez.

Estamos ahora en la época de las «castañas asás», y por eso no puede ni debe faltar el boxeo.

5 Los del Patria local han rectificado afortunadamente, pues muchos de los inconvenientes que tenían se han resuelto favorablemente y con renovado entusiasmo seguirán — mejor dicho, seguirá — en la brecha y haciendo deporte.

6 Covas el «grande» — más conocido por «panpango» — desde que los montesinos visitaron las nieves de nuestro Everets, está aguantando un resfriado de doble suela que no lo puede curar ni con brasero, ni con botijo.

7 Cuando las Montesas carburan como lo hicieron la pasada semana, Nito Covas se pasa la mayor parte del día en el Moto Club animando sus tertulias... ¡Que no hay Montesas, no hay Nito Covas!



CALVIA 3 — BARCELONA 6

De magnífica puede calificarse la actuación de los muchachos azul-granas en el campo de Calvia el lunes último frente al equipo titular del mismo. Las pésimas condiciones del campo incrementadas aun si cabe por las recientes lluvias, no fueron obstáculo para que el Barcelona nos ofreciera una magnífica actuación con un acoplamiento total es sus líneas.

Se deja notar ya en este conjunto la mano de un entrenador debidamente impuesto de su cometido y nos va adelantado ya algo del fruto que se va a sacar de estos muchachos todo entusiasmo y deportividad.

Mateu y Manolo marcaron dos goles cada uno y los otros dos fueron marcados por Roca y Gisbert.

El Barcelona alineó a; Ballesster, Salom, Navarro, Moyá, Serra, Poncio, Manolo, Roca, Mateu Catalá, y Gisbert. — Un aficionado de Tercera Regional.

En espera del Alcoyano...

Probablemente habrá novedades en la formación del once blanquiazul local



El domingo se reanuda la competición liguera y para hacer gana, se nos sirve un interesante choque Alcoyano-Atlético Baleares, prometedor de una gran tarde balompédica, pues el equipo visitante es de cierto historial y bien conocido de los isleños.



PROGRAMA DE LAS CARRERAS DEL PROXIMO DOMINGO

Avance de las carreras anunciadas para el día 14
Primera carrera
A 1'50

Serpolet	2.400
Orfeo	2.400
Sarina	2.410
Saleroso	2.420
Quevedito	2.430
Secreto	2.440
Silva III	2.440
Ibaba	2.440
Romero	2.520

Segunda carrera
A. 1'43'2

Mis Ley	2.400
Imparable	2.420
Rialto	2.450
Sagunto	2.460
Picasio	2.460
Quinto	2.490
Sierra Morena	2.500
Ifni	2.500
Mercurio II	2.520

Tercera carrera
A. 1'36

Perfil	2.400
Sati	2.400
Jan	2.410
Quintín	2.420
Cisgoot	2.440
Mózar	2.440
Jubiloso	2.440
Diaspre	2.450
Championne	2.450
Pampero	2.510

Cuarta Carrera
A. 1.32.5

Pitusín	2.400
Maestro	2.400
Montaraz	2.400
Inneto	2.400
Rango Mai	2.410
Juti	2.420
Zibibbo	2.420
Romilia	2.420

Quinta Carrera
Galope

Sandino	1.000
Arizona	1.000
Somalie	1.010
Nochebuena	1.010
Quevito	1.010
Colindres	1.020
Beti	1.020
Polar	1.020

Velocidades
Primera Carrera

Picasio a 1.41.5
Romero a 1.42.6
Sansón a I n. t.

Segunda Carrera

Sierra Morena a 1.40
Químico a 1.40.4
Quinto a 1.39.6

Tercera Carrera

Jan a 1.35.6
Pampero a 1.42.4
Rogelia a 1.36.3

Cuarta Carrera

Juti a 1.32.6
Bibibbo a 1.32.8
Titán M. a 1.28.6

Quinta Carrera

Colindres a 1.16
Nochebuena a 1.16.2
Polar a 1.15.6

Siendo como es el conjunto alcoyanista un rival de cuidado — siempre lo ha sido —, los baleáricos se han preparado bien para recibirle y no verse sorprendidos en forma desagradable, pues sería verdaderamente lamentable que el Alcoyano se llevara algún punto de Son Canals.

Los blanquiazules ayer tarde realizaron un severo entrenamiento bajo la dirección del preparador Quetglas, y según nuestros informes, es probable que el domingo haya alguna novedad en la alineación del conjunto local, pues mientras se espera la reaparición de Corró, no podrá jugar Homar y puede que también se, de descanso de algún otro de los blanquiazules locales, por lo que está ahora haciendo sus cálculos el amigo Quetglas, a fin de sacar el domingo el mejor equipo posible, el de más posibilidades, pues a estas alturas, podría ser fatal un nuevo tropiezo en el campo de los Hóstalets. Y eso es lo que se debe evitar.—C.

Suscribase a La Almudaina

Hoy marcha el Mallorca

RIUS, FERRER Y OBRADOR NO FIGURAN EN LA EXPEDICION

Para un largo y duradero viaje saldrá este mediodía el equipo del Mallorca. Tomará el barco de correo de Alicante, pues el domingo próximo debe visitar al Hércules en Bardín y disputar el partido correspondiente a la jornada liguera; después, volando desde Madrid, marcharán a Canarias, en donde el día 21 se enfrentarán los decanos mallorquines con el Las Palmas, para jugar otro partido de Liga, y después se estarán nuestros jugadores ocho días en las Islas Afortunadas, para volver a jugar el 28 el partido de Copa Generalísimo. Es, como puede suponerse, todo un porvenir ese viaje que inician hoy los mallorquistas quienes, además, serán los únicos de todos los equipos españoles que pasarán las fiestas navideñas fuera de sus hogares, circunstancia que no ha satisfecho nada a los jugadores encarnados palmeños, como era de suponer.

Los jugadores que forman parte de la expedición, son: Moll, Barceló, Moreno, Salas, Rullán, Prats, Mengó, Sans, Ferrer, Manolo, Morro, Ferrer II y Font.

Con los jugadores van el entrenador Grech y el masajeador Juanito.

Que tengan buen viaje y que les acompañe la suerte, que nunca molesta.

PARA EL DEPORTE
TODO SIN COMPETENCIA
CASA CODINA
(JUNTO AL BARRIO)

Resumen de los encuentros internacionales jugados por el equipo español

ALEMANIA	3	1	1	1	4	4
AUSTRIA	3	2	0	1	7	6
BELGICA	5	1	2	2	7	8
BRASIL	2	1	0	1	4	7
BULGARIA	1	1	0	0	13	0
CHECOESLOVAQUIA	3	1	0	2	1	3
CHILE	1	1	0	0	2	0
DINAMARCA	1	1	0	0	1	0
ESTADOS UNIDOS	1	1	0	0	3	1
FRANCIA	8	7	0	1	30	4
HOLANDA	1	1	0	0	3	1
HUNGRIA	2	2	0	0	5	2
INGLATERRA	3	2	0	1	6	10
IRLANDA	7	4	1	2	20	8
ITALIA	14	3	5	6	11	23
MEJICO	1	1	0	0	7	1
PORTUGAL	22	15	6	1	66	25
SUECIA	3	1	1	1	3	4
SUIZA	6	5	1	0	18	8
TURQUIA	1	0	1	0	0	0
URUGUAY	1	0	1	0	2	2
YUGOSLAVIA	2	1	1	0	3	2
ARGENTINA	1	0	0	1	0	1
Totales:	92	52	20	20	216	120

Elogios a nuestro embajador en Gran Bretaña

Londres, 11. — El diario de Edimburgo «The Scotsman», señala una «notable mejora en las relaciones hispano británicas» y afirma que gran parte del mérito de ello recae en el Embajador de España en Londres Duque de Primo de Rivera y en el Ministro, Conde de Artaza.

«Los dos—dice—tienen evidente capacidad para interpretar el carácter británico y, por tanto, la política británica.»—Efe.

El ingreso de España en la U. N. E. S. C. O.

SE ATACA LA ACTITUD ABSTENCIONISTA DE LA DELEGACION HOLANDESA

La Haya, 11.— La actitud de la delegación holandesa en la UNESCO, al abstenerse en la votación sobre el ingreso de España, ha sido objeto de duras críticas en el Parlamento.

Varios diputados señalaron las ventajas que para la propia UNESCO significaba el ingreso de España, representante de una de las más gloriosas culturas, y pusieron de relieve la inconsecuencia que, en las relaciones hispano - holandesas, constituía la postura de la delegación de los Países Bajos en la UNESCO.—Efe.

CLAUSURA DE LA VII CONFERENCIA

París, 11.—La VII Conferencia general de la UNESCO ha sido clausurada hoy después de aprobar su programa para 1953-54 por 49 votos contra dos—Méjico y Guatemala—y cuatro abstenciones—Suiza, Uruguay, Yugoslavia y Colombia.

La conferencia ha decidido asimismo por 35 votos contra tres y nueve abstenciones, invitar a Polonia a que «vuelva a estudiar su decisión y reanudar su plena colaboración con el trabajo de la organización.»—Efe.

Falleció en Madrid la gran actriz Leocadia Alba

CONTABA 87 AÑOS DE EDAD

Madrid.—En la madrugada última ha fallecido en Madrid la que fué ilustre actriz Leocadia Alba, hermana de la también actriz Irene y que desde hace años, sin vista, vivía con unos familiares.

Había nacido en Valencia en el año 1865 y debutó como tiple de segunda categoría en el Teatro Martín, con la zarzuela «Buenas noches, señor don Simón». En 1887 se presentó en Madrid como primera tiple, al lado de Julia Segovia, Loreto Prado y otras figuras del teatro español.

En 1901 se pasó a la comedia, ingresando en la compañía del Teatro de Lara.

El fallecimiento sobrevino a consecuencia de un ataque cardíaco. La noticia ha causado verdadera sorpresa, pues hace unos días Leocadia Alba celebró la fiesta de su santo, que se vió muy concurrida de artistas y amigos de la célebre actriz.—Cifra.

Los lectores de "La Almudaina" y "Correo de Mallorca"

podrán participar también en el sorteo de obsequios que

Prensa Mallorquina, S. A.

ofrece a los suscriptores de "Correo de Mallorca" y "La Almudaina".

Bastará para ello que antes del día 20 del mes corriente presenten veinte cupones de los que desde hoy publicarán ambos diarios y que les serán canjeados por un número. El canje se efectuará en las oficinas de

Prensa Mallorquina, S. A.

Plaza Sta. Eulalia 8 al 13

Hasta el día 20 inclusive

Prensa Mallorquina, S. A.

CUPON

para el sorteo de los obsequios a los lectores de "La Almudaina" y "Correo de Mallorca"

Cada VEINTE cupones dan derecho a un número que se les entregará en las oficinas de

Prensa Mallorquina, S. A.

Clasificación por clase y categoría de los corredores españoles para 1953

Madrid, 11.—La Unión Velocipédica Española nos remite la siguiente nota:

«En la última reunión de directiva de la Unión Velocipédica Española, previo detenido estudio de las actuaciones de los corredores españoles licenciados por la U. V. E. durante la pasada temporada, se establece la siguiente clasificación por clase y categoría para 1953.

Corredores profesionales: Bernardo Ruiz, Antonio Gelabert y Miguel Poblet.

Primeras aspirantes: Francisco Massip, Guillermo Timoner, Andrés Trobat, Mariano Corrales, Pedro Sant, José Pérez, Juan Espín, Gabriel Saura, Miguel Bover, José Serra y Miguel Gual.

Segundas aspirantes: José Mateo, Vicente Iturat, Jesús Loroño, José Escolano, Julián Aguirrezabal, Antonio Timoner, Jorge Cla-

Reunión plenaria del Consejo Económico del Sindicato del Papel

Madrid, 11.—Ha celebrado sesión plenaria en el Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas el Consejo Económico asesor del sector Prensa, bajo la presidencia del Jefe Nacional del Sindicato, don Julián Pemartín.

El pleno se ocupó del estudio y difusión de la fórmula que emplea para distribuir los cupos de papel-prensa y de las bases del próximo convenio sobre producción de papel-prensa nacional.—Cifra.

rós, Pablo Coscolluela y Dalma- cio Langarica.

Primera independientes: Juan San Emeterio, Cosme Barrutia, Vidaurreta, Francisco Alomar, Juan Crespo, Bernardo Capó, Victorio García, Juan Calucho, Jaime Montala, Joaquín Dámaso, José Dámaso, Juan Bibiloni, José Vidal Porcar, Ricardo Ferrandiz, Agustín Miró, Pedro Arajol, José Casals, Salvador Arajol, José Lahoz, José Saura, Gabriel Palmer, Mariano Martínez, Santiago Mostajo.—Alfil.

LA SITUACION EN RABAT Y CASABLANCA

TANQUES Y CARROS BLINDADOS PATRULLAN POR LAS CALLES

Casablanca, 11.—La policía ha detenido a centenares de marroquíes que trataban de entrar en Rabat en actitud levantisca.

Después de la detención de dirigentes comunistas y nacionalistas en la semana pasada, se registró una nueva oleada de tranquilidad y carros blindados y tanques hacen servicio de patrulla por las calles tanto de Rabat como de Casablanca, donde el comercio indígena ha echado sus cierres.

Los detenidos en la repentina acción policial de anoche son, según las autoridades francesas, 26 dirigentes marroquíes y doce comunistas franceses.—Efe.

Stabile juzga que hay falta de rematadores en la delantera española

El seleccionador argentino expone sus impresiones sobre el partido

Lisboa, 11.—En unas declaraciones concedidas al enviado especial de «La Bola» en Madrid, Alfonso de la Cerda, el seleccionador nacional argentino Guillermo Stabile, no oculta su sorpresa por la ausencia de remate comprobada en el equipo español.

Stabile afirma que fué lo que más le sorprendió en el equipo adversario, ya que si el fútbol español se mantiene en buen nivel —dice— sus delanteros ya no muestran con aquella atracción por las redes y aquel poder y facilidad de remate que eran características esenciales de sus equipos.

Agrega Stabile, sin embargo, que conviene hacer excepción con los dos extremos, Basora y Galza, quienes jugaron un gran

encuentro y lanzaron muchos tiros que produjeron escalofríos.

El seleccionador concluye sus impresiones sobre el encuentro de Chamartín de este modo: «Es cierto que se estrellaron dos balones contra los palos, pero tampoco es menos cierto que también tuvimos más posibilidades de marcar. Estoy satisfecho del comportamiento de mi equipo porque ganó.»—Alfil.

Cómo cuidar su reloj

¿Sabe que es mejor darle cuerda a la misma hora todos los días? ¿Cree que hacer retroceder las manecillas lo daña? ¿Debe llevarlo puesto en la cocina y en la cama? ¿Juzga que los rubies implican necesariamente que sea fino? Conozca por SELECCIONES de diciembre, las normas para comprar un reloj y cuidar del que posee para que dé muchos años de servicio.

Además de este valioso consejo que le ahorrará dinero, encontrará otros 25 interesantísimos artículos, el libro del mes y ¡Cuentos de ultratumba!

(2187)

Sanción a los jugadores Homar y Eizaguirre

SUSPENSION POR CUATRO PARTIDOS

Madrid, 11. — El comité nacional de competición ha acordado entre otras sanciones:

A Onofre Homar y a Eduardo Eizaguirre Natera, del Atlético Baleares y Linense, respectivamente, suspensión por cuatro partidos oficiales por agresión a un contrario. — Alfil.

Domingo, día 14 postulación de «AUXILIO SOCIAL»

GALGOS

Con mucha animación celebráronse las carreras de galgos anunciadas para el día de ayer, cuyos resultados a continuación detallamos:

Primera carrera (5-8) «Temprano» y «Lindo Marfil», apuestas a 890 pesetas.

Segunda carrera (5-1) «Manto Rubio» y «Microbio», apuestas a 87 pesetas.

Tercera carrera (3-7) «Bongolito» y «Faro II», apuestas a 18 pesetas.

Cuarta carrera (4-8) «Sultana» y «Invicta», apuestas a 16 pesetas.

Quinta carrera (8-5) «Nocatin» y «Prudente», apuestas a 34 pesetas.

Sexta carrera (1-3) «Currillo II» y «Banderilla II», apuestas a 85 pesetas.

Séptima carrera (8-1) «Benito» y «Cortijera III», apuestas a 77 pesetas.

Octava carrera (8-1) «Masca» y «Roitán», apuestas a 60 pesetas.

Novena carrera (6-7) «Eléctrico» y «Clavel de Mayo», apuestas a 530 pesetas.

Décima carrera (6-4) «Chus» y «Bella Marfileña», apuestas a 322 pesetas.

El resultado de la Tripleta fué: 1-2-3, pagándose a 531 pesetas, por boleto.

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Principal

«Mister Morrison», interesante farsa de Luca de Tena

He aquí una fina, delicada e inteligente farsa de humor. Juan Ignacio Luca de Tena —que es uno de los valores más sólidos de nuestro teatro actual— muestra una vez más —y el aserto se cae de puro viejo— como se puede hacer teatro cómico con dimensiones y calidad humanas.

Burla burlando, con mucho donaire y enjundia comenta un tradicional imponderable literario: aquel que con su poderosa mentalidad denominaba don Ramiro de Maeztu la reacción del mito. Y la influencia, el poder de gestión del mito es tan fuerte que supera la personalidad de su propio creador: por su condición humana perecen Cervantes, Shakespeare, pero los mitos de Don Quijote y Hamlet son inmortales. Forjada, incluso en lo deleznable de la vida diaria, una entelequia de tipo crematístico, la ficción se sobrepone a su inventor y cuando éste pretende anularla, cuando algún osado quiere descubrir la falacia, surge la tremenda realidad del mito, con el imperativo categórico de lo indestructible.

Pese al carácter amable y bulanguero de su farsa, aquella es la idea central que el señor Luca de Tena desarrolla con singular donaire y sirviéndose de fórmulas teatrales que muestran siempre en el festejado autor apertencias por todo lo nuevo. «Mister Morrison» no existe: lo crea —con procedimientos de moral un poco acomodaticia— el protagonista de la comedieta abocado a situaciones económicas angustiosas. Y merced al ente de su ficción —bajo cuya tutela realiza las más atrevidas operaciones bursátiles— crea un clima de admiración colectiva, que habrá de prolongarse por imperativo de la sugestión y de la conveniencia de los personajes, muchos de los cuales exhiben una ética, que no es precisamente de antología.

Repetimos que la farsa está lograda con mucho garbo. El doblamiento de eso que ahora se llama el subconsciente, mediante un oportuno altavoz —supliendo

así el anticuado monólogo— es de certero efecto. Las situaciones surgen espontáneas y están servidas por diálogo ameno, ágil e ingenioso y aún la moraleja final —dicha por el mito con palabras que elevan el tono de la farsa— revalida la personalidad literaria de Juan Ignacio Luca de Tena, que obtiene con procedimientos dignos un éxito de buena ley.

Lastima que la compañía Martin-Sabatini, que nos ha ofrecido interpretaciones impecables, nos haya servido «Mister Morrison» con evidentes vacilaciones y tropiezos. El apuntador intervino con excesiva frecuencia, y así esta farsa, que requiere mucha desenvoltura, acusaba en todos los personajes falta de ensayos. Estos tropiezos y vacilaciones provocaban en el escenario algún regocijo que no llegaba al espectador y que no cuadra en comediantes de tanta solvencia ni corresponde a un conjunto al que con toda justicia se ha concedido un premio nacional.

Terminada la obra y en un agradable fin de fiesta Asunción Montijano recitó el conocido fragmento poético de «Los Intereses creados», Pepita Martín el romance de «La Leonor» de Fernández Ardavín y Antonio Armet «Nueva York» de Luca de Tena y «El dardo» de Rubén Darío, siendo todos ellos aplaudidos con viva simpatía. HEREDERO CLAR

Se anuncia para hoy el estreno de «Condenados», la intensa obra de Suárez Carreño que obtuvo el premio Lope de Vega.

CANODROMO BALEAR

Mañana sábado día 13 a las 4 de la tarde, grandes carreras de galgos con apuestas.

Excelente servicio de bar. La Tripleta de ayer: 3-4-8, se pagó a 531 peetas, por apuesta de 2 pesetas. (2156)

BREVIARIO de la FARSAS

En el teatro Infanta Isabel de Madrid se ha estrenado «La viuda es sueño» farsa de Tono y Jorge Llopis que fué recibida con grandes carcajadas.

En la Latina se estrenó «El Trust Tris Tras» de Soriano de Andía y maestro Lemberg.

En el Fuencarral se presentó un espectáculo folklórico al uso titulado «Así es mi cante», de Pascual y Almagro, música del maestro Legaza. Es, como ya se acostumbra, una sucesión de estampas y canciones y bailes, sin otro objeto que procurar el lucimiento individual. Por fortuna, la base del espectáculo descansa en Antonio Molina, un artista joven, de raíz gitana y popular, que tiene unas facultades asombrosas para el cante flamenco estilizado en las mas finas modulaciones y florituras.

Luis Prendes en el Beatriz ha repuesto la comedia «Llama un inspector».

La pareja de baile Rosario y Antonio, cuyos extraordinarios méritos, por sabido, huelga ponderar, reapareció en el Calderón de Barcelona para realizar unas pocas funciones, que serán según se asegura, las últimas como tal pareja, pues después de efectuada sus actuaciones se separarán los dos famosos danzarines para actuar cada uno por su cuenta.

Con la obra de Juan Ignacio Luca de Tena «Don José, Pepe y Pepito» y después de una brillante actuación se ha despedido, en el teatro Eslava de Valencia, la compañía «La Mascara».

El notable actor Luis B. Arroyo acaba de ser nombrado académico de la Real de Cordoba.

Arroyo realiza una brillante temporada en Las Palmas.

Cartelera

PRINCIPAL. — Compañía de Comedias Martin-Sabatini. A las 7 tarde y a las 10'30 noche. Estreno de la comedia de Suárez Carreño: «Condenados».

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do Imágenes y un documental tau-rino con González, Aparicio, Lirio, Dos Santos y Domingúin.

ASTORIA. — A las 3'45. «Con las horas contadas» y «Extraña confesión».

AUGUSTA. — Desde las 4. «Indianapolis» y «Caballero por un día».

AVENIDA. — A las 3'15. «Con las horas contadas» y «Extraña confesión».

BALEAR. — «Diez valientes».

BORN. — «Diez valientes».

CAPITOL. — Desde las 3'30 «La reina de Africa» y «Mentira latente».

DORADO. — Desde las 3. «Horizontes lejanos» y «Una estrella de ocasión».

FANTASIO. — Desde las 3. «Horizontes lejanos» y «Una estrella de ocasión».

HISPANIA. — «La Reina de Africa» y «Mentira latente».

LIRICO. — «Negro es mi color».

MODERNO. — Desde las 3. «Indianapolis» y «Caballero por un día».

MODERNO (Sta. Catalina). — «Cielo sobre el pantano» y «El jinete alado» (primera jornada).

METROPOL. — A las 3'30. «Infierno en las nubes» y «Sucedio en primavera».

PROTECTORA. — «Infierno en las nubes» y «Sucedio en primavera».

ORIENTAL. — Desde las 3. «Cielo sobre el pantano» y «El jinete alado».

RIALTO. — Desde las 3'30. «Indianapolis» y «Caballero por un día».

VICTORIA. — «Indianapolis» y «Caballero por un día».

TREBOL. — Baile y atracciones.

Un cuento maravilloso. Fantástico, vestido con las galas de oriente y el ingenio y la comicidad de occidente.

TONY CURTIS PIPER LAURE

SU ALTEZA EL LADRON
TECHNICOLOR
EVERETT SLOANE
JEFF COREY
PEGGIE CASTLE
DIRECTOR Rudolph Maté

MARTES SENSACIONAL ESTRENO

AUGUSTA RIALTO MODERNO

HOY · EXITO GRANDE

INDIANAPOLIS

(Aut. menores) Clark Gable Bárbara Stanwyk

Ya se acerca: El mundo en sus manos

Technicolor (2158)

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedia

MARTIN-SABATINI

Hoy: Tarde a las 7. Noche a las 10'30 Sensacional estreno del drama de José Suárez Carreño

3

CONDENADOS

El último gran éxito del Teatro Español de Madrid

MANANA · GRANDIOSAS FUNCIONES Homenaje a PEPITA MARTIN, ASUNCION MONTIJANO, ANTONIO ARMET, MANUEL DE SABATINI

El Angel del Milagro Y UN FIN DE FIESTA

(2159)

VEA EL LUNES en el

TEATRO PRINCIPAL

en funciones de tarde y noche

EL ULTIMO GRAN EXITO DE LA COMPANIA DE TEATRO REGIONAL «ARTIS»

SON PONCELLA

Comedia en tres actos de ANTONIO PONS

MAGNIFICA INTERPRETACION

GRAN PRESENTACION (2194)



HOY ¡¡GRANDIOSO EXITO!! con

«El recluta Bom»

interpretada por NILS POPPE y

10 VALIENTES con BURT LANCASTER (Technicolor)

(Tolerado para menores) (2157)

SABADO, DIA 20 A LAS 10 NOCHE

CIRCO BELLI

(2006)

Lea LA ALMUDAINA

Películas nuevas

«SU ALTEZA EL LADRÓN»

Esta película presenta en los papeles principales bastante complicados por cierto a dos de las estrellas más jóvenes de Cinelandia: Tony Curtis y Piper Laurie.

Esta película teniendo muchos factores comunes como otras resulta original. Siendo una historia por el estilo de «Las mil y una noches» y Ali Babá y los Cuarenta Ladrones no hay en ella carreras de caballos ni combates entre ejércitos enemigos. La contienda siempre es entre los guardias reales y una banda de ladrones.

«Su alteza el ladrón» es un compendio de escenas de pasión y ternura y episodios llenos de gracia, escenarios exóticos y sugestivos vestuarios suntuosos y pintorescos, mujeres lindas y hombres valientes.

«Su Alteza el ladrón», superproducción de Universal International será presentada al público de Palma en Augusta, Rialto y Moderno.

«UN AMERICANO EN PARÍS»

«Esto es París y yo soy un americano que vive en él... soy pintor que es lo único que he deseado ser en esta vida... y amigo mío si no consigue usted pintar en París será mejor que arrumbe los trastos y se case con la hija de su jefe. ¡Ah tengo muy buenos amigos en París... Un montón de buenos amigos...»

«Yo soy uno de ellos, soy concertista de piano, lo cual es una forma presuntuosa de decir que estoy sin trabajo en estos momentos. Me gusta París, vivo en el mismo amontonamiento de ladrillos que mi joven amigo el pintor.»

Con este diálogo se presenta la película «Un americano en París» producida por la marca Metro Goldwyn Mayer y que en breve será estrenada en la Sala Born.

Gene Kelly, Leslie Caron y Oscar Levant son los tres principales protagonistas con que cuenta esta película en la que actúan a miles de extras entre ellos muchos cienots de bailarines que interpretan al final de la película un ballet.

«SOLAMENTE UNA VEZ» Y «HORAS DE ENSUEÑO»

En el programa que prepara la empresa de Sala Born para el próximo miércoles, se estrenará la película «Solamente una vez» en la que se recoge las mejores canciones, que se hicieron populares de Agustín Lara.

Se repondrá a la vez la película «Horas de ensueño» que junto con buenos números musicales ofrece la actuación del actor David Niven y de la actriz Vera Ellen. Esta película está impresionada en tecnicolor.

Chistes

LADRON DIGNO DE LASTIMA

El literato francés Antonio Rivarol llegó a ser famoso por su espíritu ingenioso y mordaz. Cierta día un amigo suyo que le presumía de ser un gran poeta le dijo al contrario:

«Amigo Rivarol, ayer entraron los ladrones en mi casa y me han robado.»

«Sí; me han robado todos mis manuscritos.»

«¡Ah! Entonces a quien complaceo es al ladrón.»

Lluch mayor

El estreno de la Duquesa Miria revistió caracter de acontecimiento

A modo de prólogo. — Por primera vez en esta temporada, la Agrupación Artística titular del Teatro Mataró, nos ofreció las primicias de una magnífica actuación ¡Y que soberbia manifestación artística! Quienes asistimos al estreno de la zarzuela «La Duquesa Miria» obra cumbre de dos noveles autores locales, nos sentimos envueltos de emoción, entusiasmo y orgullo. Esto es una realidad que no admite paliativos y como tal la resañamos. La obra, gustó y triunfó sobre la indiferencia del noventa y cinco por ciento de asistentes que acudieron para curiosarse la capacidad de los autores, Antonio Cardell (libreto) y Mateo Monserrat Puig (música) quienes al final vieron su labor perfectamente cumplida en la escena, recibiendo el homenaje justo del auditorio que les tributó una calurosa ovación en premio a la labor callada y sufrida para ver convertido en realidad el sueño de su entusiasmo, de ese entusiasmo que es la espada mejor para el combate de la vida. Reciban los amigos Monserrat y Cardell, nuestra cordial felicitación por el éxito obtenido en las noches memorables del 7 y 8 del corriente, que marcarán el jalón maspreciado de su vida artística.

La obra. — Es una especie de novela rosa de ambiente gitano húngaro, con situaciones dramáticas tomadas de la vida, de una tribu de gitanos y la alta sociedad. Está dividida en dos cuadros y tiene ocho números musicales, de los cuales destacan —a nuestro gusto— la Romanza de tiple del primer acto y la del baritono del acto segundo. Fue presentada con lujos decorados exprofesos y un magnífico vestuario de la casa Nartleb. No vamos a entrar en detalles sobre deficiencias técnicas que puedan existir en la paraitura o en el libreto, nuestro cometido estriba en dar fé del acto, dejando aparte para técnicos la crítica de la obra de referencia, si llega a interpretar alguna compañía de profesionales. Para nosotros la mejor crítica es el público y los dos llenos registrados, cuyo comentario general ha sido totalmente favorable, por ello nuestros entusiastas autores, han triunfado sobre esa indiferencia que siempre rodea a las cosas propias.

La interpretación. — El personaje central, corrió a cargo de Francisca Picornell (Duquesa Miria) quien estuvo feliz, siendo la sorpresa de la obra, por cuanto fué la primera vez que interpretó un papel dramático. Superó todas sus actuaciones anteriores Margarita Thomas, nuestra primerísima tiple, fué una Anuska muy bien lograda, acertada en el dialogo bordó su parte musical con la delicadeza, afinación y seguridad a que nos tiene acostumbrados.

Lorenzo Tomas, joven baritono de bien timbrada voz, tuvo en Roberto el personaje adecuado para lucir sus excelentes dotes de artista y cantante.

Manuel Ponseti, bajo cantante que cuenta con muchas simpatías en nuestra ciudad redondeó el éxito de la Agrupación, al interpretar el papel de Manuel, Jefe de la tribu. En la romanza del primer acto lució espléndidamente sus cualidades, cosechando uno de los mayores éxitos logrados en nuestros escenarios.

Los personajes secundarios, María de Miró (Aurora); Juana Gelabert (Paquita); Miguel Roca, (Pepita); y Juan Garcés, (Juan)

completaron la labor de los primeros.

Coro general, gitanos, invitados, se movieron bien sobre la escena. La parte musical a su cargo disciplinada, fraseando bien los «pianos» y los fuertes.

La orquesta muy nutrida y reforzada con varios elementos de Palma, bajo la dirección del joven maestro Miguel Janer, respondió a la perfección.

Resumiendo; un éxito completo, gracias al cariño tomado a esa «Duquesa Miria» a la que no se regateó ensayo, fruto de todo lo cual, el público fué beneficiado, por haberle ofrecido una velada de alta calidad artística. Nos consta, que fueron muchas las personas que quedaron sin poder asistir debido al agotamiento de localidades, por tanto es de suponer nos será brindada una nueva oportunidad para saborearla de nuevo. Cosa que de veras deseamos.

ASP.

Audiencias militar y civil del Caudillo

Los almirantes Bustamante y Génova recibidos

Madrid (Cifra). — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia militar a los siguientes señores:

Don Juan Pastor Tomasety, almirante; don Arturo Génova Torruela, vicealmirante; don Alfredo Erquicia Aranda, general de División; don Jerónimo Bustamante de la Rocha, vicealmirante; don Hipólito Fernández Palacios, general de Brigada de Infantería; don Joaquín Gómez Pantoja y Góngora, general subinspector del Centro de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Antonio Núñez, coronel del Cuerpo de Ingenieros aeronáutico; don Jesús Cuadrado Juárez, coronel de E. M.; don Leopoldo María de Castro y Fernández Domana, coronel capellán retirado; don Enrique Hernández Enciso, coronel de Caballería; don José Luis Contreras Franco,

comandante de Ingenieros; don Mariano Díaz López, teniente de navío de la escala complementaria.

En audiencia civil, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió a los siguientes señores:

Doña Josefa del Boboq Estévez, viuda de Serrano, acompañada de su hija doña Carmen; Consejero rector de la II Exposición Oficial y Nacional Siderometalúrgica y Eléctrica, presidido por don Alfonso Peña Boeuf; Comisión del Patronato del Museo del Prado, presidida por don Rafael Sánchez Mazas; don José Zulueta, presidente del Comité de relaciones extranjeras del Senado de Filipinas; don Eduardo Aunós, presidente del Tribunal de Cuentas de la Nación; don José María Alfaro, embajador de España en Bogotá; don Manuel Valdés Larrañaga, marqués de Avella, embajador de España en Ciudad Trujillo; Rvdmo. señor obispo auxiliar de Málaga; don Ismael oso de Luna; don Francisco Hernández Pacheco y don Jeremias Ferrin de Velárdes; fray Jos Ferrndez Cid, administrador general de la Abadía circiterciense de Viaceli, Cóbreces (Santander); doctor don José Casas; don Pedro P. Gandarias; don José María Gutiérrez del Castillo, jefe nacional del S.E.M.

ROGAMOS

a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que encuentren en el reparto nos lo comuniquen llamando al Teléfono 2853

Convocatoria para el concurso del Instituto de Cultura Hispánica

Madrid, 11. — El Instituto de Cultura Hispánica convoca, como en años anteriores, sus premios «Cultura Hispánica», correspondientes al año 1953, cuyos temas versarán sobre Literatura, Geografía e Historia. «Cine» y Periodismo.

La finalidad del Instituto es la de dar a conocer distintos aspectos culturales de la América de habla española y atraer la atención de los estudiosos sobre estos países, con miras a un mejor conocimiento y comprensión de los pueblos que integran el mundo hispánico.

Los premios son los siguientes: a) De veinticinco mil pesetas para el mejor libro de Literatura hispanoamericana.

b) Premio de veinticinco mil pesetas para el libro de texto elemental de Geografía e Historia del Mundo Hispánico destinado a los colegios e Institutos de Segunda Enseñanza españoles, hispanoamericanos y filipinos.

c) Premio de diez mil pesetas para la mejor colección de vistas proyectables de un país o grupo de países hispanoamericanos.

d) Premio de veinticinco mil pesetas a la mejor colección de artículos que versen sobre el tema «futuro político, económico y social del bloque hispanoamericano».

El plazo para la admisión de los trabajos finalizará el quince de septiembre de 1953. — Cifra.



Se celebran las ferias de un pueblo de la Mancha, a las que acostumbraba a asistir gran número de forasteros. El dueño de uno de los bares les advirtió a sus camareros: —Si algún forastero pide algo que no haya, no le digáis rotundamente: No lo hay. Decidle: Ahora mismo se ha terminado. Se presentó en dicho bar un grupo numeroso de gente forastera que se hartó de pedir cosas. Uno de ellos, que tenía precisión de comunicar con su pueblo, le preguntó al camarero: —¿Me hace el favor de decir si hay teléfono? A lo que el interrogado contestó rápidamente: —¡Ahora mismo se ha terminado!

Doña Francisca Serra Serra

Vda. de Gaspar Borrás

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. P. A.

Su adigido hijo Miguel, hermano Gabriel, hermanas políticas, sobrinos y sobrinas, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy viernes a las siete y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará mañana sábado a las 11 en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (calle Ricardo Ortega), por todo lo cual, les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Manuel Guasp, 14, 1.

(2141)

El mundo marcha

El mundo árabe fermenta

El mundo árabe anda de nuevo descompuesto. «Los occidentales tendrán que comprendernos». Acaba de decir uno de los principales colaboradores del Mariscal Naguib, el conductor de Egipto que es cabeza del mundo árabe. En Túnez, en Marruecos, en el Irak... en todas partes donde Occidente ejerce un protectorado o una tutela, mas o menos de tipo co-



GUILLAUME

lonial, el nacionalismo explota de una forma o de otra. Los pueblos árabes de África y Asia creen que han llegado ya a su mayoría de edad y quieren su libertad autodeterminación e independencia total. Es lógico y justo que así sea, pero ello ofrece un gran peligro en su realización. El ala extrema del nacionalismo árabe se deja llevar por el juego astuto de los comunistas y agentes de Moscú.

Ahi están los sucesos, feos y deplorables de Casablanca los no menos agitados de Túnez y la moción árabe-asiática creando una situación difícil a la O. N. U. y preparándole un nuevo fracaso.

Con estas explosiones de violencia y de anarquía, que reciben impulsos y apoyos exteriores y con sus repetidas maniobras en la O. N. U. lo único que se logra, de momento es complicar mas aún el ya por sí complejo y arduo problema norteafricano. Nada se conseguiría colocándose en las posiciones extremas y completamente opuestas. El planteamiento de la cuestión es equivocado y estéril. Es igualmente exagerada y absurda la terca resistencia de Francia así como la postura revolucionaria de los partidos nacionalistas.

Tanto en Túnez como en Marruecos -Argel mas tarde- hace falta un hombre de la talla de Naguib. Egipto ha conseguido ya mas con él, que en muchos años de lucha y de agitación. Y es muy posible que alcance todos sus objetivos o, al menos, los fundamentales. Naguib busca la solución por el centro es decir, por la comprensión la negociación, la paciencia y la buena voluntad.

En Túnez y en Marruecos se precisan hombres que sepan eliminar todo apasionamiento y apañarse de la lucha violenta y en extremo perjudicial.

Occidente debe comprender, es verdad, y creemos que está dispuesta a ello. Pero, sin olvidar —y esto es lo que quizá olvidan muchos tunecianos y marroquíes— que el Kremlin vigila y actúa y vigila intensamente y con provecho. Hay que buscar la armonía entre occidentales y árabes en el terreno que la hora y el interés del mundo anticomunista exigen. No conviene a la paz de Occidente que los tanques del general Guillaume estén en las calles de Casablanca. Tomar respectivamente —escribe oportunamente un comentarista español— las posiciones extremas de la «independencia como sea y por encima de todo» y «el Protectorado ha de seguir a toda costa», no conviene a Túnez, ni a Marruecos, ni a Francia. Ni al bloque anticomunista que es lo mas importantes.

Violentos ataques rojos en Corea

Los surcoreanos se vieron obligados a abandonar varias posiciones

Seul, 11.—Los ataques rojos contra las colinas norte fueron iniciados antes del amanecer. Unos tres mil comunistas arrollaron a los surcoreanos que defendían seis posiciones principales, al Oeste de Yunchon.

En un punto de la lucha, los rojos conquistaron la colina pequeña norte, donde se vieron obligados después a retroceder y fueron rechazados otros asaltos.

Poco después del amanecer de hoy, quinientos comunistas, irrumpieron en las trincheras de la colina y avanzaron hasta la cima de la pequeña montaña, Nori, consiguiendo conquistar la cumbre por segunda vez. Los surcoreanos se vieron obligados a retirarse una hora después de empezar el ataque.—Efe.

LA REFORMA ELECTORAL EN ITALIA

Roma, 11.—«L'Osservatore della Domenica», defiende la reforma gubernamental de «prioridad» como un medio necesario para evitar que una minoría comunista obstruya la labor del gobierno democrático de Italia.

El periódico hace notar que los comunistas denunciaron como «ilegales» las cláusulas por las que el setenta y cuatro por ciento de los escaños del nuevo Parlamento irían a parar a manos del partido o bloque de partidos que consiguieron el 50'01 por ciento de votos.—Efe.

ECOS DE AYER

Práctica de la cortesía

Decíamos ayer al terminar nuestra nota diaria, que faltaba la luz en todas las calles del barrio que va desde Zavallá hasta mitad del Sindicato. Con su amabilidad característica el señor Alcalde —bondadoso, paciente y asiduo lector de estas cotidianas impresiones— tuvo la cortesía de comunicarnos que el hecho era debido a haberse fundido un plomo en aquel sector y que la luz quedaba remediada en el día cosa que así ocurrió. El episodio carece de importancia, pero apartando de él todo lo que pueda parecer personal, es conveniente destacar la gentileza del señor Coll Fuster —que es en el tradicional— por lo que significa de atención a la prensa cuando ésta desarrolla su labor no con negativo y torpe espíritu de crítica sistemática, sino con total afán de colaboración, formulando las observaciones con deseo de contribuir al bienestar general. De esta mutua y leal cooperación, nace la belleza de la convivencia. Es grato, una vez mas, expresar la gratitud del gacetero al señor Alcalde, por su fina atención y por su comprensión de lo que nuestra misión apetece y significa.

Emprendió viaje a la península el Excmo. señor Gobernador don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, a quien acompaña su distinguida esposa. Los estimados viajeros, tras una breve estancia en Barcelona, irán a Madrid, donde nuestra primera autoridad civil llevará a cabo importantes gestiones en favor de la provincia de su mando. Por cierto que el señor Rodríguez de Valcárcel, puede sentirse satisfecho del eco que ha tenido su iniciativa en favor de la Navidad de los pobres, pues que la suscripción aumenta y aun faltan pocas aportaciones que habrán de llegar en venideros días y casi puede aventurar que se alcanzarán los ochenta mil duros.

Se iniciaron las jornadas de estudio de las Mujeres de Acción Católica dirigidas por la presidenta nacional.

Fueron varios los tranvías de la línea de Son Roca que se salieron de las vías en las cercanías del Principal, pero por sus propios medios pudieron reanudar el servicio y lo mismo le ocurrió a un auto que se precipitó en la cuneta de Via Roma, tal que el percance tuviera importancia, como no la tuvieron los minúsculos episodios que dieron que hacer a los facultativos de la Casa de Socorro.

La compañía Martín-Sabatini estrenó en el Principal una deliciosa farsa de Juan Ignacio Lloca de Tena, que fué muy aplaudida por el público. Tiempo magnífico; y ya en todos los escaparates las mil deliciosas frusterates que son el pregón de la inminente Navidad. PEDRO NIMIO.

Arbitros para el próximo domingo

Madrid. — En los partidos que toman parte equinos de los leales el próximo domingo actuarán los siguientes árbitros: Atlético Baleares-Alcoyano: Ménez Luna. Hércules-Mallorca: Saz. Mahón-Villena: Gispert. Novelda-Manacor: Mayor.

Maqno
Brandy Extra Viejo
OSBORNE
CASA FUNDADA EN
PUERTO DE SANTA

Envejecido para su deleite